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Oma lehtesiOma lehtesiArjen asiat. Ihmisten äänet.

Viikon 7 (11.2.) Torstai-lehteen  
valmistettavat ilmoitusaineistot  

jo tänään keskiviikkona 4.2. 
klo 16 mennessä. 

Painovalmiit aineistot torstaina  
5.2. klo 12 mennessä. 

Varaukset keskiviikkona 4.2.2026 klo 16 mennessä: ilmoitukset@torstai-lehti.fi 

MarkkinatMarkkinat  2.-3.7.2.-3.7.
Pizzatohtori pe ja la klo 10 alkaen. Perjantaina 2.7. livemusiikkia  
klo 17 alkaen: Esiintyjinä Juhana Haukkala ja trubaduudi Tuomo Övermark.  
ESILLÄ HENRI HAANPÄÄN DRIFTING-KALUSTOA!

Järkihintaista  
autokauppaa!

TUTUSTU VALIKOIMAAMME
NETISSÄ KOSICAN.FI

0400 759 76920400 759 7692
KUREJOENTIE 2, ALAJÄRVIKUREJOENTIE 2, ALAJÄRVI

MITSUBISHI PAJEROMITSUBISHI PAJERO
3,20 DI-D INVITE AT 7HLÖ 200 HV  3,20 DI-D INVITE AT 7HLÖ 200 HV  
Vm. 2012. Aj. 306 tkm. Hyvä varustelu. Vm. 2012. Aj. 306 tkm. Hyvä varustelu. 
 Diesel. Automaatti. Erittäin siistikuntoinen   Diesel. Automaatti. Erittäin siistikuntoinen  
neliveto-maasturi. Edullinen rahoitus. neliveto-maasturi. Edullinen rahoitus. 
Kotiintoimitus. Hp. 15 970 €Kotiintoimitus. Hp. 15 970 €

RISKI VETURI!

Mikko Vaismaa -Stand Up Mikko Vaismaa -Stand Up 
TULOSSA:TULOSSA:

Liput: esitys 26 € · Show & Buffet 38,90 € · Esitys klo 19 · Buffet klo 17-19 
· Häränrintaa yrttikastikkeessa · Pestokanaa

  
Varaa heti – paikkoja rajoitetusti:  Varaa heti – paikkoja rajoitetusti:  

0400 137 055, myynti@alvariini.fi  0400 137 055, myynti@alvariini.fi  
 Katso muut ohjelmamme: www.alvariini.fi Katso muut ohjelmamme: www.alvariini.fi

LAUANTAINA 14.2.2026

AREENALLAII JÄÄKIEKON MIESTEN
DIVISIOONAA

 

JPK 30  
JPK 30  

VUOTTA!
VUOTTA!

LIPUT:  

10€/5€

TERVETULOA!

  VS.VS.

LAUANTAINA 
LAUANTAINA 7.2. KLO 17

7.2. KLO 17  

 JPK EDUSTUS
 JPK EDUSTUS    

        IF
K IFK LEPPLAX 

LEPPLAX 

        JÄRVISEUDUN  
JÄÄHALLI OY 
TARJOAA PULLAKAHVIT!

HUIPPUOTTELUT! 

VIVE- PEKA VIVE- PEKA 
KE 4.2. KLO 18.30 KE 4.2. KLO 18.30 

FANIKULJETUS LAPUAN URHEILUTALOLLE  

LÄHTEE KLO 16.30  K-MARKET VETO (HINTA 10€)

VIVE- PYRINTÖ VIVE- PYRINTÖ 
LA 7.2. KLO 13 LA 7.2. KLO 13 (HUOM. AIKA) 

FANIKULJETUS LAPUAN URHEILUTALOLLE  

LÄHTEE KLO 11  K-MARKET VETO (HINTA 10€)

2025–2026

OTTELULIPUT 15€/10€

TERVETULOA  TERVETULOA  
JÄNNITTÄMÄÄN!JÄNNITTÄMÄÄN!

TÄNÄÄN!

torstai-lehti on vahvasti mukana 
tukemassa oman alueensa urheilua! 

ILMOITTAJAT HUOMIO!
POIKKEUSAIKATAULU!

Painettu lehti ilmestyy normaalisti ke 11.2.

#TuhansienOsaajienTarina

 ▪ yli 30 ammattia
 ▪ TUVA-koulutus
 ▪ uudet kampukset Ähtärissä  
ja Seinäjoella

Huomasithan nämä?
 ▪ konepajateknologian ja  
ajoneuvoalan polku (Lapua)

 ▪ sähkö- ja koneasennuksen 
polku (Kurikka)

 ▪ kuorma-autonkuljettajan  
koulutus (Rengonharju)

 ▪ hyvinvointiteknologiaa osaava 
IT-tukihenkilö (Seinäjoki) 

Miksi Sedu on hyvä valinta?
 ▪ kattavasti tukea oppimiseen
 ▪ jatko-opintokelpoisuus  
korkeakouluopintoihin

 ▪ yksilöllistä opiskelua:  
kaksoistutkinto, väyläopinnot, 
kansainvälisyys, yrittäjyys, 
urheilijakoulutus

Amis vie
eteenpäin

Sedun hakijapalvelut
p. 040 830 2275

hakijapalvelut@sedu.fi

YHTEISHAKU
17.2. – 17.3.2026

Katso kaikki
mahdollisuudet ja hae:
sedu.fi/yhteishaku2026

YHTEISHAKU 17.2. – 17.3.2026 
ILMAJOKI | KURIKKA | LAPUA | RENGONHARJU | SEINÄJOKI:  
Rastaantaival, Suupohjantie, Törnäväntie | ÄHTÄRI
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Torstai-lehti kertoo alueen ihmisistä, tapahtumista ja ilmiöistä tavalla, jota suuret 

mediat eivät tavoita. Se vahvistaa yhteisöllisyyttä, tukee paikallista identiteettiä ja 

tarjoaa foorumin alueen yrityksille, yhdistyksille ja päättäjille. Torstai-lehti tuo meille 

merkittävät uutiset painettuna meidän kaikkien saataville myös digiaikana. 

 

Arjen asiat. Ihmisten äänet.

Uutisia omasta lehdestä:
www.torstai-lehti.fi

VARAA OMA ILMOITUSTILASI TORSTAI-LEHDESTÄ YLLÄTTÄVÄN EDULLISEEN HINTAAN!   PYYDÄ TARJOUS:  0400 731 848, ilmoitukset@torstai-lehti.fi

Tuula Jokiaho

Koirahieroja Sara Pajula on 
aloittanut työskentelyn sun-
nuntaisin Trimmaamo Villasa-
longin tiloissa Alajärvellä Paa-
volantorilla. Uusi palvelu tuo 
alueen koiranomistajille mah-
dollisuuden tukea lemmikki-
ensä hyvinvointia ammattitai-
toisen hieronnan avulla.

Sara valmistui koirahieron-
nan ammattitutkinnosta Saa-
rijärvellä Pohjoisen Keski-Suo-
men ammattiopisto POKE:lta 
toukokuussa 2024. Näytöt hän 
sai valmiiksi jo edellisen vuo-
den puolella, mutta opintoihin 
kuului vielä yrittäjyysopintoja 
ennen valmistumista.

Opiskelujen aikana harjoit-
teluhierontoja piti tehdä vä-
hintään 60, ja noilta ajoilta Sa-
ralle jäikin vakiasiakkaita. Uu-

sia asiakkaita hän ei ole juuri-
kaan ottanut ennen tätä kevättä 
– syynä ovat olleet perhearki ja 
vauhdikas elämäntilanne.

Sara on tällä hetkellä äi-
tiyslomalla kevääseen saakka. 
Perheessä on puoliso ja kolme 
poikaa, 5,5-, 2,5-vuotiaat sekä 
kuusi kuukautta vanha vauva, 
joten hierontatyö on toistai-
seksi mahdollista pääasiassa 
vain sunnuntaisin.

Vaikka toiminta on vielä si-
vutoimista, kiinnostus koirien 
hyvinvointipalveluja kohtaan 
kasvaa koko ajan ja hieron-
tavastaanotto tarjoaa uuden 
mahdollisuuden kaikille koi-
ranomistajille.

Pelastuskoiraharrastus toi kipi-
nän alalle
Yksi iso osa Saran arkea on pe-
lastuskoiratoiminta. Hän har-

rastaa aktiivisesti ja omistaa 
viranomaistarkastetun pelas-
tuskoiran, labradorinnoutaja 
Berttan.

Bertta kuuluu Etelä-Pohjan-
maan noin kymmenen pelas-
tuskoiran joukkoon ja voi olla 
mukana kadonneiden etsin-
nöissä Vapepan tukena – tar-

vittaessa myös oman maakun-
nan ulkopuolella.

– Pelastuskoiran koulutta-
minen ja taitojen ylläpito vie 
valtavasti aikaa, Sara kertoo. 
Hän treenaa Lapuan Koirahar-
rastajien ryhmässä kahdesti 
viikossa ja lisäksi harjoittelee 
lähes päivittäin kotona.

Pelastuskoiratoiminta vaatii 
vuosittain jopa noin 300 tun-
tia treeniä.

Juuri omien koirien kautta 
Sara kiinnostui myös hieron-
nasta.

– Työkoiran kanssa näkee 
konkreettisesti, mikä vaiku-
tus hieronnalla on koiran krop-
paan ja arkeen, hän sanoo.

Sara työskentelee päivätyös-
sään kätilönä Seinäjoella eikä 
ole ajatellut vaihtaa ammatti-
aan, mutta opintojen aikana 
heräsi ajatus siitä, että koira-
hierontaa voisi tehdä myös 
yrittäjänä sivutoimisesti.

Parasta työssä on palaute, 
joka kertoo hieronnan vaiku-
tuksista.

– Paras palkka tulee, kun hie-

ronnan jälkeen saa viestin, mi-
ten paljon paremmin koira voi.

Sara haluaa myös kehittää 
osaamistaan jatkuvasti: viime 
vuonna hän kävi kraniohieron-
takoulutusta ja toukokuussa 
edessä on koulutusta rankakä-
sittelyyn.

Ajanvaraus tapahtuu What-
sAppilla tai Instagram- ja Fa-
cebook-sivujen kautta. Vapaita 
aikoja hän ilmoittelee somessa, 
mutta tarvittaessa kannattaa 
kysyä myös muita mahdolli-
suuksia.

Koirahieroja Sara Pajula ottaa asiakkaita vastaan sunnuntaisin Trimmaamo Villasalongissa Alajärvellä.

Apua jumituksiin ja palautumiseen  
– koirahierontaa Alajärvellä

Sara Pajulan labradorinnoutaja 
Bertta on viranomaistarkastettu 
pelastuskoira, joka voi osallistua 
kadonneiden etsintöihin. Kuva: 
Eveliina Piispanen.

YRITYKSET
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tässä mainospaikassa tarjolla  
vapaita viikkoja. 

Varaa heti: 400 731 848  
 ilmoitukset@torstai-lehti.fi

Mercedes-Benz Sprinter 
190Hp · 140kw · 2987cm3

Vm.-14. Aj. vain 95 tkm, diesel, autom.,  
kevyt kuorma-auto, avolava. Hyvä  
varustelu. Siisti. Hp. 31 700 €. Lisätietoja:

www.uurinmaki.comAVOLAVA-MERSU!

Tuula Jokiaho

Peruskoulun yhdeksäsluokka-
laisilla on edessään yksi nuo-
ruuden tärkeimmistä päätök-
sistä: mihin jatkaa peruskou-
lun jälkeen?

Viime viikolla Järviseudun 
Ammatti-instituutti Jami 
tarjosi päätöksenteon tueksi 
konkreettista apua, kun avoi-
mien ovien päivää vietettiin 
Alajärven, Kurejoen, Vimpe-
lin, Lappajärven ja Alavuden 
toimipisteissä.

Avoimien ovien päivänä Ja-
min opintolinjoihin pääsi tu-
tustumaan joko yksin tai yh-
dessä kaverin tai huoltajan 
kanssa ja samalla tarjottiin 
mahdollisuus kysyä mieltä as-
karruttavia kysymyksiä suo-
raan opettajilta ja opiskeli-
joilta.

Alajärven toimipisteellä 
yksi kiinnostava uudempi 
koulutusvaihtoehto on mat-
kailun asiakaspalvelijan pe-
rustutkinto. Tutkintovas-
taava Jenni Hyyppä kertoo, että 
koulutus on lähtenyt liikkeelle 
vauhdikkaasti.

– Tällä hetkellä meillä opis-
kelevat jatkajat ja viime syk-
synä aloittaneet ryhmät, ja 
molemmat ovat täynnä. Opin-
tojen kesto on keskimäärin 
2,5–3 vuotta, mutta nyt näyt-
tää siltä, että ensimmäiset 
opiskelijat valmistuvat jo ensi 
keväänä, Hyyppä kertoo.

Matkailualan koulutus vastaa 
alueen tarpeisiin
Matkailualan koulutuksen 
käynnistymiselle alueella on 
ollut useita syitä. Tärkeimpä-

nä niistä on halu kehittää Jär-
viseutua entistä vetovoimai-
semmaksi matkailukohteek-
si. Myös alueen Geopark-sta-
tus on lisännyt kiinnostus-
ta ja avannut uusia mahdol-
lisuuksia.

– Kun matkailijoita halutaan 
lisää, tarvitaan myös osaavia 
tekijöitä. Siksi koulutuksen 
sisältö on rakennettu vastaa-
maan nimenomaan alueen tar-
peita, Hyyppä sanoo.

Opintojen painopisteitä 
ovat muun muassa opaspalve-

lut, markkinointiviestintä ja 
matkailupalvelujen tuotteis-
taminen. Sisältöjä on suunni-
teltu tiiviissä yhteistyössä alu-
een matkailuyrittäjien kanssa.

– Näille osa-alueille nähtiin 
selkeästi suurin tarve, Hyyppä 
toteaa.

Koulutus on osoittautunut 
opiskelijoiden keskuudessa 
suosituksi, ja samaa toivo-
taan myös syksyllä alkavalta 
ryhmältä, johon on tarjolla 
20 aloituspaikkaa. Opiskelija-
joukko on monipuolinen: mu-

kana on sekä paikallisia nuo-
ria että kansainvälisiä opiske-
lijoita.

– Matkailualasta kiinnos-
tuneet ovat yleensä sosiaali-
sia ja juttelevia, joten ryhmät 
ovat olleet todella hyviä. Kan-
sainväliset opiskelijat tuovat 
meille myös uutta näkökul-
maa siihen, mikä Järviseudulla 
on erityistä ja kiinnostavaa. He 
ovat esimerkiksi käyneet jär-
ven jäällä ihmettelemässä – 
asiat, jotka meille ovat arki-
päivää, voivat olla kansainvä-

lisille matkailijoille elämyksiä, 
Hyyppä hymyilee.

Käytännönläheiset opinnot ja 
hyvät jatkomahdollisuudet
Opiskelu Jamilla on vahvas-
ti käytännönläheistä. Opin-
toihin sisältyy harjoittelujak-
soja eri yrityksissä, ja harjoit-
telupaikkoja on löytynyt hy-
vin myös omalta alueelta. Osa 
opiskelijoista on hakeutunut 
harjoitteluun Lappiin saadak-
seen kokemusta matkailualan 
toisesta ääripäästä.

Lisäksi koululla vierailee 
säännöllisesti yritysten edus-
tajia, ja opiskelijat käyvät tu-
tustumassa alan toimijoihin 
paikan päällä. Viimeksi opis-
kelijat osallistuivat Matkames-
suille, mikä oli monelle silmiä 
avaava kokemus.

Matkailun asiakaspalvelijan 
koulutus tarjoaa myös hyvät 
jatkomahdollisuudet. Valmis-
tuneet voivat työllistyä mo-
nenlaisiin tehtäviin, ja mo-
nella on haaveissa myös oman 
yrityksen perustaminen. Yrit-
täjyys onkin vahvasti mukana 
opinnoissa.

– Tämä on hyvä vaihtoehto 
lukiolle. Opinnoissa opitaan 
paljon myös elämänhallintaan 
liittyviä taitoja, ja matkailu-
alalla on paljon samaa kuin 
merkonomiopinnoissa – bis-
neksen perusteet on osattava, 
Hyyppä kertoo.

Koulutus antaa myös vah-
van pohjan jatko-opintoi-
hin ammattikorkeakoulussa, 
vaikka matkailuala ei lopulta 
tuntuisikaan omalta jutulta. 
Kielitaitoa alalla tarvitaan, 
mutta opintoihin ei vaadita 
huippuarvosanoja.

– Englanti on tärkein kieli, ja 
kaikkein tärkeintä on rohkeus 
käyttää sitä. Täydellistä ei tar-
vitse olla, Hyyppä rohkaisee.

Matkailuala on tulevaisuu-
den ala – ihmisten halu mat-
kustaa ja kokea uusia asi-
oita ei ole katoamassa mihin-
kään. Avoimien ovien päivä 
antoi monelle nuorelle mah-
dollisuuden nähdä, millainen 
polku voisi alkaa juuri Järvi-
seudulta.

Avoimet ovet antoivat suuntaa 
 tulevaisuuden valinnoille  
– matkailuala kiinnostaa Jamilla

Tuula Jokiaho

Alajärven kaupunginvaltuusto 
hyväksyi kokouksessaan, että 
Vimpelin yhteiskoulun rehto-
rin virka lakkautetaan 31.1., sa-
moin Järvi-Pohjanmaan luki-
on rehtorin virka ja vastaavasti 
Alajärven lukion rehtorin virka 
perustetaan 1.2. alkaen.

Muutokset liittyvät Alajär-
ven ja Vimpelin ostopalvelus-
opimuksen purkautumiseen. 

Vimpelin kunta on alkanut 1.1. 
alkaen hoitaa kunnan sivistys-
toimen palvelut, jolloin Järvi-
Pohjanmaan yhteiselle lukion 
rehtorin viralle ei ole tarvetta.

Alajärven lukion rehtori vas-
taa koulun toiminnan suun-
nittelusta, hallinnosta, talou-
desta, sidosryhmäyhteistyöstä 
sekä henkilöstöjohtamisesta. 
Lisäksi rehtori johtaa ja kehit-
tää koulun pedagogista toimin-
taa sekä opetuksen laatua.

Alajärven sivistyslautakun-
nan järjestämässä varhaiskas-
vatuksessa työskentelee neljä 
viranhaltijaa, joista yhteistoi-
minta-alueen muutoksen joh-
dosta työskentelee 1.1. alkaen 
kolme alue-esimiestä. 

Alue-esimiesten työnjakoa 
uudistetaan ja virkanimikkeet 
muutetaan varhaiskasvatuksen 
päiväkodinjohtajiksi. Muutok-
sen taustalla on organisaatiossa 
tapahtunut kehitys. Nimikkeen 

muutoksen myötä päiväkodin 
johtajan pedagoginen johtajuus 
lisääntyy ja henkilöstöjohtami-
sen painopiste yksiköissä tehos-
tuu. Samalla se on osa Alajärven 
kaupungin varhaiskasvatuksen 
organisaation kehittämistä ja 
toiminnan tehostamista.

Nykyiset viranhaltijat jatka-
vat tehtävissään. Muutoksella ei 
ole kustannusvaikutusta.

Valtuusto päättikin lakkaut-
taa varhaiskasvatuksen alue-

esimiesten virat 31.3. ja perus-
taa päiväkodin johtajan virat 
1.4. alkaen. Varhaiskasvatuksen 
alue-esimiehet siirtyvät suostu-
muksensa mukaisesti päiväko-
din johtajan virkaan. 

Valtuusto totesi Harri Haka-
lan toimen kiinteistötoimitus-
ten uskottuna miehenä päätty-
neeksi.

Todettiin Juha Kankaan luot-
tamustoimien sivistyslauta-
kunnan jäsenenä ja varavaltuu-

tettuna päättyneeksi hänen me-
netettyään vaalikelpoisuutensa 
ja valittiin sivistyslautakuntaan 
uudeksi varsinaiseksi jäseneksi 
Jarmo Etula.

Kokouksen lopussa Antti Jo-
ensuu esitti keskustan, kokoo-
muksen ja vihreän valtuusto-
ryhmän valtuustoaloitteen, 
jossa esitetään Alajärven nuo-
risovaltuustolle suoraa aloiteoi-
keutta tehdä aloitteita kaupun-
gin toimielimille.

Matkailun asiakaspalvelijan koulutuksen tutkintovastaava Jenni Hyyppä iloitsee siitä, miten mahtavia opiskelijoita alan koulutukseen on saatu mukaan. Jennin kanssa 
kuvassa Teemu Erkkilä, Zay Yar Lynn ja Cung San Thawng Lian.

Sivistystoimen virkoja järjesteltiin Alajärvellä

KOULUTUS

KAUPUNKI
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Päätoimittaja: Tuula Jokiaho
toimitus@torstai-lehti.fi · 040 736 7873

Päätoimittajan palsta

Kun tieto katoaa  
uutisvirtaan
Me suomalaiset olemme hullaantuneet ajatuk-
seen, että kaikki tiedottaminen – olipa kyseessä 
tapahtuma, kuulutus tai vaikka yrityksen mai-
nos – onnistuu parhaiten ja halvimmalla, kun se 
julkaistaan sosiaalisessa mediassa.

Sillä ihan kaikkihan seuraavat Instaa ja Fa-
cebookia jatkuvasti ja ihan jokainen huomaa 
mainokseni sieltä?

Totuus on joskus taruakin ihmeellisempää. 
Kuka tahansa sosiaalista mediaa seuraava on saa-
nut huomata, että sieltä tulvehtii vastaan vaikka 
minkälaista mainontaa. Yrität merkkailla sinua 
kiinnostavat yritykset ja yhteisöt seurantalistalle 
ja ruksia pois mainoksia, jotka eivät kiinnosta, 
mutta lopputulos on aina sama.

Jos onnistut bongaamaan kiinnostavan ilmoi-
tuksen kaiken uutisvirran keskeltä, et millään 
onnistu löytämään tuota ilmoitusta uudelleen, 
ellet tarkkaan muista, miltä sivustolta se eteesi 
tuli.

Lopputulos on se, että niistä tapahtumista 
ja tarjouksista tietää todellisuudessa vain osa 
niistä, joita yritettiin tavoittaa. Edes aktiiviset 
sosiaalisen median käyttäjät eivät välttämättä 
näe mainostasi koskaan, ja kaikki ne, jotka eivät 
sosiaalista mediaa seuraa, ovat asiasta täysin 
tietämättömiä.

Viime aikoina tämä todellisuus on alkanut nos-
tattaa kiukkua ja harmia niin järjestäjissä kuin 
niissäkin, joiden tieto olisi pitänyt saada. Jos 
sosiaaliseen mediaan luotetaan ainoana tietoka-
navana jopa silloin, kun ihmisille pitäisi tiedot-
taa vaikkapa vedenjakelun keskeytyksistä, ollaan 
jo pahasti hakoteillä.

Vanha viisaus pitää edelleen paikkansa: hyvä ja 
ilmainen eivät mahdu samaan lauseeseen.

Sirpa Kataja ehti toimia järviseu-
tulaisten kuvataideharrastaji-
en ohjaajana usean kymmenen 
vuoden ajan.

Maalaistalon emännän taide-
harrastus alkoi posliininmaa-
lauksesta, pian mukaan tuli-
vat akryylit, öljyvärit, akvarel-
lit ja koko maalaustaiteen tek-
niikkakirjo.

Sittemmin taitava tekijä roh-
kaistui opettajaksi kansalais-
opiston kursseille. Taidekurs-
seja Sirpa Kataja ohjasi vielä 
viime kesään asti. Aiemmin 
löydetty vakava sairaus tuntui 
olevan hallinnassa, tulevaisuus 
näytti toiveikkaalta, mutta hoi-
topolku osoittautui liian ras-
kaaksi. 

Sirpalle ominaista oli teke-
misen palo ja kokeilemisen 
halu, riemukas rohkeus heit-
täytyä uusiin haasteisiin. Hä-
nen maalauksistaan saattoi 
löytää mannaryynejä, tapet-
tia, hiekkaa tai silkkipaperia. 
Sirpan tekemistä leimasi myös 
sinnikkyys. 

Moni pieleen mennyt teos 
maalattiin uudelleen niin 
monta kertaa että tulos tyy-
dytti. Rakkaimmat aiheet löy-
tyivät luonnosta, alati muut-
tuvasta ihmeellisestä maise-
masta, Lappajärven rannalta 
ja metsien siimeksestä.

Sirpalle maalausryhmän ta-
paamiset olivat yhtä tärkeitä 

kuin oppilaillekin. Yhdessä te-
keminen, yhdessä näkeminen, 
surujen ja ilojen jakaminen an-
toivat voimaa arkeen.

Varsin kärsimättömäksi ih-
miseksi tunnustautuva taitei-
lija totesi huvittuneena, että 
opettajana ollessaan hän oli 
joutunut myös kasvamaan ih-
misenä. Oppilaiden kesken-
eräisiä maalauksia piti osata 
tarkastella oppilaan taitota-
sosta käsin ja antaa ohjeita hie-
novaraisesti mutta jämäkästi.

Nyt on näin -näyttelyssä on 
esillä sekä edesmenneen Sirpa 
Katajan maalauksia että hänen 
oppilaidensa teoksia. Näyttely 
on kiitos ja kunnianosoitus pit-
käaikaiselle taideopettajalle, 
ystävälle ja läheiselle.

Yhdessä opitut asiat, hienot 
oivaltamisen hetket, maalauk-
set - myös ne epäonnistuneet 
ja päällemaalatut – muistut-
tavat meitä eivät vain surusta 
ja menetyksestä vaan eletystä 
elämästä, riemusta ja tekemi-
sen palosta.

Näyttely on avoinna 5.2.-27.2. 
Villa Väinölässä, Alajärvellä 
tiistaista perjantaihin kello 13-
17.  Avajaiskahvit juodaan 5.2. 
kello 17.30.

Nyt on näin – Sirpa Kataja  
in memoriam  
Villa Väinölässä

Vieraslajit ovat yksi suurim-
mista luonnon monimuotoi-
suutta uhkaavista tekijöistä 
myös maaseudulla. Ne leviä-
vät pihoilta, pientareilta ja ve-
sistöjen varsilta huomaamat-
ta, syrjäyttävät alkuperäisiä la-
jeja ja muuttavat elinympäris-
töjä pysyvästi. Osa vieraslajeis-
ta aiheuttaa lisäksi haittaa eläi-
mille, maataloudelle ja jopa ih-
misten terveydelle.

Suomessa erityisesti jättipal-
sami, kurtturuusu ja komealu-
piini aiheuttavat laajaa haittaa. 
Ne leviävät nopeasti ja valtaa-
vat tilaa alkuperäiseltä kas-
villisuudelta, mikä heikentää 
pölyttäjien elinoloja ja koko 
ekosysteemin tasapainoa.

Suurin haaste torjunnassa?
Maaseudulla suurin haaste on 

vieraslajien laaja levinneisyys 
ja torjunnan pirstaleisuus. Yksi 
piha tai ojanpätkä hoidettuna 
ei vielä riitä, jos vieressä ongel-
ma jatkuu. Torjunta vaatii pit-
käjänteisyyttä, oikeaa ajoitus-
ta ja ennen kaikkea yhteistyötä.

Torjuntaa hankaloittaa myös 
se, että osa lajeista näyttää har-
mittomalta tai jopa kauniilta. 
Kaikki eivät tiedä, mitkä kasvit 
ovat haitallisia – tai miten niitä 
pitäisi käsitellä oikein, jotta le-
viäminen ei pahene.

Valoa tunnelin päässä
Onneksi hyviä esimerkkejä tor-
juntatyöstä löytyy paljon. Ky-
läyhdistysten järjestämät tal-
koot, yhteiset niittotalkoot pu-
ronvarsilla ja tiedon jakaminen 
kyläläisten kesken ovat osoit-
tautuneet tehokkaiksi keinoik-

si. Kun tieto lisääntyy ja ihmi-
set toimivat yhdessä, tuloksia 
syntyy.

Mitä jokainen voi tehdä?
Paras tapa aloittaa on tunnistaa 
vieraslajit omalla pihalla ja lä-
hiympäristössä. Pienikin teko 
auttaa: poista vieraslajit ajois-
sa, hävitä kasvit oikein, jaa tie-
toa naapureille ja osallistu tal-
koisiin tai käynnistä sellaiset 
itse.

Yksittäinen ihminen tai 
pieni kyläyhteisö voi vaikut-
taa yllättävän paljon, kun toi-
minta on suunnitelmallista ja 
yhteistä.

Juuri näistä asioista kes-
kustellaan Aisaparin järjestä-
mässä vieraslajien torjunnan 
info- ja keskustelutilaisuu-
dessa Luoma-aholla 17.2. Tule 
kuulemaan, kysymään ja jaka-
maan kokemuksia – ja ennen 
kaikkea löytämään keinoja vie-
raslajitorjuntaan.

Vuodesta 2008 alkaen Sarka on 
valinnut joka kesä kumppanik-
seen kesäkohteen. Valittu mu-
seo tai kokoelma toimii Saran 
etäkohteena kesäkauden ajan 
ja sitä esitellään muun muas-
sa näyttelyn avulla museon ti-
loissa.

Vuotuisella kesäkohteen va-
linnalla nostetaan esiin ansi-
okkaita maataloushistoriaan 
liittyviä kokoelmia, kohteita 
ja historiallisia ympäristöjä, 
sekä tuetaan maataloushisto-
rian harrastusta Suomessa.

Sarka etsii jälleen yhteistyö-
kumppanikseen ammatillista, 
tai ei-ammatillista maatalous-
teemaista museota tai matka-
kohdetta. Kesäkohde toimii 
Suomen maatalousmuseo Sa-

ran etänäyttelynä yhden ke-
sän ajan.

Valitun kohteen on oltava 
toiminnaltaan aktiivinen, 
oman esineistönsä tai raken-
nuskantansa tarinat tunteva ja 
sen on oltava avoinna yleisölle 
kesäkauden aikana. Kohdetta 
tulee hoitaa jatkuvuudella ja 
asianmukaisesti ja se voi sijaita 
missä päin Suomea tahansa. 
Viime vuonna kesäkohteeksi 
valikoitui tähänastisen histo-
rian pohjoisin museokohde, 
Rovaniemen kotiseutumuseo.

Kesäkohteeksi voi hakea 
täyttämällä hakemuksen 28.2. 
mennessä. Käytössä on sähköi-
nen hakulomake. Valinta jul-
kistetaan huhtikuun alussa 
2026.

Nyt on näin -näyttelyssä on esillä 
sekä edesmenneen Sirpa Katajan 
maalauksia että hänen oppilaidensa 
teoksia. Kuvassa Sirpa Katajan 
Maisema, 2025.

Vieraslajit – pieni vaiva ajoissa säästää 
paljon harmia myöhemminMaatalousmuseo Sarka 

hakee kesäkohdetta

NÄYTTELYT



Torstai-lehti 4.2.2026  |   5  

Nyt on näin – Sirpa Kataja  
in memoriam  
Villa Väinölässä

Tuula Jokiaho

Viktoriia Horbachin elämä on 
kuljettanut hänet pitkän mat-
kan Khersonista Ukrainasta 
Alajärvelle. Nyt hän on avan-
nut keskustaan oman yrityk-
sensä, Iralin Studion, jossa 
tarjolla on monipuolisia hie-
rontapalveluja aina klassises-
ta hieronnasta erikoisempiin 
kansainvälisiin hoitomuotoi-
hin.

Viktoriia saapui Suomeen 
noin puolitoista vuotta sitten. 
Ennen sitä hän asui Puolassa 
kahden vuoden ajan odottaen 
miestään sodasta. Lopulta 
perhe pääsi muuttamaan yh-
dessä Suomeen ja aloittamaan 
uuden vaiheen elämässään.

Perheeseen kuuluu kaksi 
lasta: 11-vuotias poika, joka 
käy koulua, sekä 18-vuotias ty-
tär, joka muuttaa tällä viikolla 
Puolasta Suomeen. Viktoriian 
aviomies työskentelee hitsaa-
jana, ja Viktoriia itse päätti 
toteuttaa unelmansa omasta 
yrityksestä.

Hän on koulutettu hie-
ronta-alan ammattilainen ja 
työskennellyt alalla jo 14 vuo-
den ajan Ukrainassa, Saksassa 
ja Puolassa.

– Kun tiedän, mistä syystä 
asiakas on luokseni tullut, 
niin ammattilaisena löydän 
kyllä kipukohdat, Viktoriia 
kertoo.

Hoitoa kiireettömästi ja  
kokonaisvaltaisesti
Alajärvellä Viktoriia koki saa-
neensa paljon apua yrityksen 
perustamiseen liittyvässä by-
rokratiassa. Sopivat toimitilat 
löytyivät keskustasta, osoit-
teesta Keskuskatu 10, ja studio 

on sisustettu viihtyisäksi – si-
sustuksesta on vastannut eri-
tyisesti Viktoriian aviomies.

Iralin Studion palveluva-
likoima on laaja: tarjolla on 
kahdeksan erilaista hieron-
taa, kuten lymfahierontaa, 

selluliittihierontaa, kasvo-
hierontaa sekä jalkapohjien 
hierontaa.

Erityisen mielenkiintoinen 
on Keski-Euroopassa suosittu 
lomi-lomi-hieronta, joka pe-
rustuu havaijilaiseen perin-
teeseen. Siinä hieroja käyttää 
käsien lisäksi kyynärvarsia ja 
kyynärpäitä pitkien, aaltoile-
vien liikkeiden tekemiseen.

Uutuutena studiolla on 
myös niin sanottu buccal-
kasvohieronta, veistosmainen 
menetelmä, jonka tavoitteena 
on kirkastaa ja nuorentaa kas-
vojen ilmettä ilman kirurgisia 
toimenpiteitä.

Viktoriia kertoo ajattele-
vansa asiakasta aina koko-
naisuutena.

– Pyrin aina hoitamaan asi-
akkaani ilman tarpeettoman 
kivun tuottamista. Keho täy-
tyy lämmitellä ensin hyvin, 
eikä mennä suoraan koviin 
otteisiin.

Hänelle on tärkeää, että jo-
kainen asiakas saa rauhallisen 
ja kiireettömän hoitokoke-
muksen. Siksi hän ei varaa ai-
koja tiukasti peräkkäin, vaan 
jättää välejä hoitojen väliin.

– Jos asiakas tarvitsee hie-
man enemmän aikaa, hoito 
voidaan tehdä loppuun 
saakka kiirehtimättä.

Palvelut on suunnattu kai-
kille yli 12-vuotiaista ikäihmi-
siin asti. Viktoriia opiskelee 
suomen kieltä Lapualla kaksi 
päivää viikossa ja toivoo op-
pivansa lisää myös asiakkailta 
arjen kohtaamisissa.

Yhteyden Viktoriiaan saa 
esimerkiksi Facebook-sivu-
jen kautta, ja studiolta on tu-
lossa käyttöön myös kanta-
asiakaskortit.

Viktoriia Horbach toi hieronta- 
osaamisensa Khersonista Alajärvelle

Suurimmissa maatalouden 
investoinneissa ja omistus-
järjestelyissä on mahdollista 
hyödyntää jatkossa Finnveran 
tarjoamia rahoitusratkaisuja, 
kun osakeyhtiömuotoinen 
maatalousyrittäminen tulee 
rahoituksen piiriin 1.5. alkaen.

Finnveraa koskevan lainsää-
dännön muutoksen myötä toi-
mialarajaukset poistuivat ja 
Finnvera voi rahoittaa myös 
maatalousyritysten hankkeita, 
joilla tavoitellaan kasvua ja kil-
pailukyvyn parantamista. 

– On erinomaista, että Finn-
vera voi olla mahdollistamassa 
Suomelle tärkeän elintarvike-
toimialan kasvua aina alku-
tuotannon investoinneista 
elintarvikevientiin asti. No-
peampaa kasvua ja tuotan-

non tehokkuutta tavoittele-
vien maatalousyritysten ra-
hoituksen saatavuuden var-
mistaminen on äärimmäisen 
tärkeää, toteaa Finnveran toi-
mitusjohtaja Juuso Heinilä.

Hallitusohjelmassa on ase-
tettu tavoitteeksi kaksinker-
taistaa elintarvikevienti vuo-
teen 2031 mennessä. 

– Elintarvikesektorin kil-
pailukyvyn ja myös Suomen 
huoltovarmuuden turvaami-
sen kannalta on tärkeää, että 
maatalousyrityksillä on mah-
dollisuus nopeampaan kas-
vuun ja ruokaviennin lisää-
miseen. Tämä edellyttää, että 
rahoitus ulottuu myös alku-
tuotannon investointeihin, 
sanoo elinkeinoministeri Sa-
kari Puisto.

Maatilojen omistajanvaih-
dosten onnistuminen on edel-
lytys toiminnan jatkuvuudelle 
ja kotimaiselle ruuantuotan-
nolle. 

– Rahoituksen saaminen 
on ollut yksi elintarvikesek-
torin kasvun pullonkauloista. 
Tällä hetkellä juuri elintarvi-
kesektori investoi ja ruokasek-
torin kasvupotentiaali on lä-
hes 5 miljardia euroa. Finnve-
ran rahoituksen esteen purka-
minen on yksi niistä tärkeistä 
toimenpiteistä, joilla tätä pul-
lonkaulaa poistetaan ja kasvu-

potentiaali saadaan toteutu-
maan täysimääräisesti, toteaa 
maa- ja metsätalousministeri 
Sari Essayah.

Finnveran rahoitus on markki-
naehtoista

Finnvera tekee myös maata-
louden rahoituksessa läheistä 
yhteistyötä pankkien kanssa 
ja toimii yleensä pankkilainan 
takaajana.

Rahoitusta voivat saada 
osakeyhtiöt sekä osakeyhtiö-
mäisesti toimivat maatalou-
denharjoittajat muihin kuin 
maatalouden kausi- ja käyttö-
pääomatarpeisiin. Luotonsaa-
jilta edellytetään luottokelpoi-
suutta ja rahoituksen takaisin-
maksukykyä, kuten Finnveran 
muussakin rahoituksessa.

Khersonista Suomeen muuttanut Viktoriia Horbach tekee hierontatyötä koko sydämellään – kokemusta on kertynyt jo 14 vuoden ajalta.

Hoitolan seiniä koristavat upeat 
kipsityöt ovat Viktoriian puolison 
käsialaa.

Finnvera rahoittamaan maatalouden isoja  
investointeja ja omistajanvaihdoksia

Finnvera voi olla mahdollistamassa 
Suomelle tärkeän elintarviketoimialan 
kasvua aina alkutuotannon 
investoinneista elintarvikevientiin asti.

YRITYKSET
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Al-Anon. Vertaistukea alkoholistien 
läheisille joka kuukauden kolmas ke klo 
19 Vimpelissä MLL:n Perhetupa Vimpulas-
sa, Patruunantie 20. Käynti takaovesta. 
Tiedustelut p. 040 556 9241.

EL Alajärvi. Bingo ke 4.2. klo 18 
Alajärven LähiABC:llä. Palkintoina lah-
jakortteja ja tuotepaketteja sekä Jokeri 
kierroksella kolmen rivin bingossa 100 
euron lahjakortti. Teatteriretki Ähtäriin 
su 12.4. Ähtäri-hallissa klo 15 alkavassa 
musiikkinäytelmässä ”Puhelinlangat 
laulaa” kuullaan Katri Helenan levyttämiä 
lauluja. Näytelmän rooleissa Susanna 
Heikki, Teijo Lindström, Kalle Jussila ja 
Katja Karisukki. Lähtö Alajärven ABC:ltä 
klo 13.30. Matkan hinta 30 €/hlö, sis 
teatterilipun, kahvin sekä bussikuljetuk-
sen. Maksu käteisenä autossa. Mukaan 
mahtuu 50 hlöä ilmoittautumisjärjestyk-
sessä. Tied. ja varaukset Sirpa Matintupa, 
p. 050 400 7495, sirpa.matintupa@gmail.
com.  Runopiiri kokoontuu ke 11.2. klo 
13 Alajärven kirjastossa. Runopiirin oh-
jaajana toimii Ritva Leppäaho. Otamme 
mielellämme joukkoomme uusia runon 
ystäviä niin naisia kuin miehiä. Saatavilla 
lippuja Kaustisen kansanmusiikki festi-
vaaleille 14.-18.7. Päivälippu 30 euroa. 
Säästö 15 euroa. Lipun voi käyttää viikon 
ajan haluamana päivänä. Soita Paula 
Etula p. 044 557 2570 tai etu.paula@
gmail.com.

EL Kyyjärvi. Vapaaehtoistoimijoiden 
virkistystilaisuus ma 16.2.klo 12 
Rientolassa. Seuraa ilmoittelua kevään 
tapahtumista, mm. Saarijärven teatteri 
Laki ja järjestys 1918 su 15.3. klo 14, lähtö 
klo 12.45 Kirkon P-paikka 20€/ 25€ ilm. 
Riitta H p. 050 917 8913. Jumpat jatkuvat: 
ma ja to kuntosaliryhmät klo 10.30, 
ulkojumppa-kuntosali ke 10 Kivirannan 
ulkoterassilla ja tuolijumppa klo 11.30 
Rientolassa.

EL Lappajärvi. Lappajärven Itäkylässä 
Rantakankaan koululla pelataan bocciaa 
ke klo 12-14. Kaikki mukaan. Lappajärven 
kunnan tarjoamat Hyvinvointiperjantain 

liikuntaryhmät jatkuvat Lappis-Areenalla. 
Ohjaajana tammikuun ja helmikuun 
aikana on Maija Kuoppala: klo 14-14.45  
Kaikille soveltuvaa kevyttä voimistelua 
ja liikkumista, klo 15-15.45   Aktiivisempi 
liikkumistuokio ja voimistelua. Kaikille 
63v+ lappajärveläisille ilmainen kunto-
sali ( vanha painisali) pe klo 11-12. Martti 
opastaa tarvittaessa. Kaikille 63v+ lappa-
järveläisille pääsymaksu on 3 e/henkilö 
Alajärven uimahalliin. Lappajärven kunta 
maksaa puolet pääsymaksusta. ”Kävel-
lään yhdessä ulkona”- tapahtuma  jatkuu 
ke klo10. Yhteislenkin lähtöpaikka on 
Virastotalon piha. Mukava on porukalla 
lenkkeillä. EL Kunto- ja Vapaaehtoiskortit 
voi palauttaa KPO:n  eteisessä olevaan 
laatikkoon helmikuun aikana (1.2-28.2). 
Kaikki palauttaneiden kesken arvotaan 
KPO:n 50e lahjakortti maaliskuussa yh-
distyksen kevätkokouksessa.  Yhdistyksen 
järjestämä Bingoa pelataan taas 10.2. klo 
16 Kivitipun ravintolassa.Hyvät voitot. 
Lisätietoja Kokkolan viihdekonserttiin 
ilmoittautuneille: Lähdemme linja-
autolla Paino Lampin pihasta 21.2. klo 12. 
Konsertin jälkeen on buffetruokailu ABC 
Kokkolan Heinolankaarissa (erityisruo-
kavaliot on otettu huomioon). Matkan 
hinta on 50€/henkilö, (lippu ja ruoka) 
Kyyti tarjoaa Lappajärven yhdistys. Rahat 
kerätään linja-autossa (ota mukaan 
tasaraha).

EL Lehtimäki. 5.2. klo 11 kuntosali ja 
klo 14 keilailu Kuortaneella sekä ilmoit-
tautuminen Jyrki Anttila 60-juhlakier-
tueelle Kalevan navettaan 14.2. klo 18 
Eija-Liisalle, p. 040 088 7489 tai Siskolle, 
p. 040 056 9169. 9.2. klo 13.15 pickleball 
nuorisoseuralla ja klo 18 kuntosali. 10.2. 
klo 13.30 koppis nuorisoseuralla. 13.2. 
klo 13 hallituksenkokous seurakunta-
kodilla.

EL Soini. Kuntosalivuorot Liikekeskukses-
sa ti klo 12-14 ja pe klo 10-12 ja koulun 
salissa pelivuoro to 16-18.

EL Vimpeli. Kynttiläseurat Seurakunta-
talolla ke 11.2. alkaa kahvituksella klo 

13. Lauletaan toivevirsiä, virsitoiveita voi 
etukäteen ilmoittaa Sirkka Ahvenkoskelle 
tekstiviestillä tai p. 040 549 1088. Ohjel-
massa hartaushetki seurakuntapastori 
Mari Heijari, kanttori Satu Pohjonen, kynt-
tilän sytytys poisnukkuneiden muistoksi, 
kahvitus yms. Vapaaehtoinen kahviraha. 
Teatterimatka Vaasaan la 21.3. klo 13 
näytökseen. Musiikkinäytelmä ” PIAF-en 
kadu mitään”. Matkan hinta 70 €, sisältää 
lipun, matkan ja ruokailun seisovasta 
pöydästä teatterilla ennen esitystä. Mak-
su kerätään autossa käteisenä. Sitovat 
ilmoittautumiset 26.2. mennessä Sirkka 
Ahvenkoski, tekstiviestillä tai p. 040 549 
1088. Lähtöaika klo 9.30 K-Marketin 
pihasta. Kuntosalivuoro entisissä Siwan 
tiloissa Karoliina Joohsin ohjaamina ke 
klo 9-10 ja pe omatoimisina klo 10-11. 
Kävelysählyä Aapiskujan koululla ti 
ja pe klo 14.30-16. Boccian peluuta 
Aapiskujankoulun liikuntasalissa ma 
klo 10-11.30. Aapiskujan liiikuntasaliin 
käynti takaoven kautta. Kansalaisopiston 
maksullinen tuolijumppa Aapiskujan 
koululla to klo 14-14.45, tähän pitää 
ilmoittautua kansalaisopistoon p. 044 
297 0310. Lentopalloilua Rantakylän 
liikuntasalissa ma klo 18.45-20.15. Myös 
ei eläkeläisiä mahtuu mukaan lentis-
porukkaan. Keilailua Kuortaneen urhei-
luopiston keilahallissa joka toinen to 
iltapäivisin, omakustanteinen. Seuraava 
keilavuoro muuttunut ke 4.2. klo. klo 14-
15.30. Keilailuun osallistuvia pyydetään 
ilmoittautumaan Heimo Höykinpurolle 
(p. 040 041 7261) viimeistään 1 pv ennen 
kulloistakin keilavuoroa. Karaokea 
to klo 17 alkaen Aapiskujankoulun 
luokka 5 (kirkonkylällä) ylin kerros käynti 
päätyovesta.

Järvi-Pohjanmaan kansalaisopisto. 
Kehonhuolto, Soinin yhtenäiskoulu, teks-
tiilityön luokka, op. Elisabet Raitamäki, 
ke 18.30–20, 11.2.-29.4. Kehonhuoltoa 
Pilateksen ja Method Putkiston menetel-
min. Mukaan oma voimistelualusta, juo-
mapullo ja joustavat vaatteet. Hyvinvoiva 
mieli, verkkokoulutus, op. Tarja Kallio, ma 
17.30–20, 2.–16.3. Monimuotokoulutus 
koostuu itsenäisestä opiskelusta ja yh-
teisistä verkkotapaamisista. Koulutuksen 
sisältö: kokonaisvaltainen hyvinvointi. 

toimintatavat hyvinvoivaan mieleen, 
mielen ongelmat osana elämää ja 
hyvinvoiva mieli arjessa. Sukututkimuk-
sen jatkokurssi, Alajärven koulukeskus, 
luokka C1.1, op Lasse Pippola, ti 18–20, 
3.3.–7.4. Sukututkimuksen syventävä 
kurssi. Vanhat käsialat, lähteiden 
tarkempi tutkiminen, vanhat kartat ym. 
Kannettava tietokone tai tabletti mukaan. 
Kiinalainen keittiö sekä sushit, Alajärven 
koulukeskus, kotitalousluokka D1, op. Liu 
Eteläaho, ke 17.30–19, 4.3.–1.4. Kurssilla 
esitellään yleiset kiinalaiset pääruoat, 
eri alueiden ruokalajit, mausteet, ruokai-
lutavat, ruokailuvälineiden käyttö sekä 
kiinalainen ruokakulttuuri. Valmistetaan 
ja nautitaan herkullista ja terveellistä 
kiinalaista ruokaa. Yhdellä kurssikerralla 
valmistetaan susheja. Materiaalimaksu 
käytettävistä materiaaleista (n. 5-10 e/
kurssikerta). Oma esiliina ja muistiinpa-
novälineet mukaan. Satoa metsäpuu-
tarhasta, Vimpelin yhteiskoulu, op. Titta 
Väänänen, la 7.3. klo 10–15. Olisiko 
sinulla kiinnostusta hyödyntää pienem-
pää tai suurempaa maa-aluetta. Kurssilla 
saat tietoa satoa antavista monivuotisista 
kasveista ja metsäpuutarhan perustami-
sesta. Monimuotoinen puutarhanhoito, 
Vimpelin yhteiskoulu, op. Titta Väänänen, 
la 14.3. klo 10–15. Tietoa monimuotoi-
sesta puutarhanhoidosta: maaperästä 
huolehtiminen, ravinnekierto, pölyttäjät, 
kasvinsuojelu jne. Kasvivalinnat mo-
nimuotoiseen puutarhaan. Lavatanssi-
lauantai, Alvariini Areena, op. Niina ja 
Heikki Kari, la 25.4. klo 11–15. Kurssilla 
tutustutaan seuraaviin tanssilajeihin: 
Foksi, Bugg ja Hidas Valssi. Aiempaa tans-
sikokemusta et tarvitse. Tanssi on loista-
vaa liikuntaa ja se sopii kaikenikäisille, 
joten voit osallistua yksin, parin kanssa 
tai vaikka ystäväporukalla. Mukaan 
tarvitset luistavapohjaiset kengät sekä 
juomapullon. Mahdollisuus omakus-
tanteiseen ruokailuun Hotelli-Ravintola 
Alvariinissa. Maksuttomat yleisluennot: 
Postikortteja muinaisuudesta, Alajärven 
koulukeskus, Alajärvi-sali, luennoitsija 
biologi, tiedetoimittaja ja kuvittaja Maija 
Karala, to 5.3. klo 18–19.30. Postikorteis-
sa ollaan Alajärven Pyhävuoren huipun 
kohdalla ja katsotaan Lappajärvelle 
päin, mutta eri aikoina maapallon 

historiassa. Ensimmäinen sijoittuu 
kahden miljardin vuoden taakse, jolloin 
paikalla lainehti meri, jossa ei elänyt 
muuta näkyvän kokoista kuin sinilevää. 
Sitten kuljetaan läpi elämän historian, 
varhaisten merenelävien, dinosaurusten 
ajan, Lappajärven synnyn, jääkauden ja 
viimeisessä kuvassa ollaan nykyhetkessä. 
Kuvien kautta mielenkiintoista tietoa 
kaikenikäisille. Geneettinen sukututki-
mus, Alajärven koulukeskus, Alajärvi-sali, 
luennoitsija FM Ari Kolehmainen, la 21.3. 
klo 13.00–16.00. Järviseudun sukujen 
tutkiminen isälinjaisilla Y-DNA testeillä. 
Tapahtuma edistää Järviseudun historian 
selvittämistä: mistä Järviseudun isälinjat 
ovat saapuneet, kuinka alueen isälinjat 
ovat toisiinsa yhteydessä ja minne 
isälinjat Järviseudulta ovat levinneet 
eteenpäin. Tilaisuus on yhteistyössä Suo-
men Geneettisen Sukututkimuksen Seura 
ry:n kanssa. Tilaisuudessa on mahdollista 
tehdä omakustanteinen DNA-testi.

Järvi-Pohjanmaan seniorit ry. 
Matka Senioriliiton/Matkapojat 50-v 
juhlaristeilylle Tallinnaan 15,-16.4. Hyvä 
ja monipuolinen ohjelma. Juontajana 
toimii uutisankkuri Keijo Leppänen. 
Oopperalaulaja Jyrki Anttila esittää La 
Strada-konsertin. Tansittajana tanssior-
kesteri Souvarit meno- ja paluumatkalla. 
Mukana myös toimittaja Helena Petäistö 
ja kirjailija Juha Itkonen. Juhlabingo ja 
matkailun minimessut. Matkan hinta 
146 €/hlö, ikkunallinen hytti 162 €/hlö. 
Hinta sisältää matkat, hytin ja ohjelman. 
Ilmoittautuminen 31.1.26 mennessä 
Tapani Hänninen p. 040 056 5400.

Järviseudun Omaishoitajat ry. 
Omaishoito-puhelinpäivystys to 5.2. klo 
9-11 Tiina p. 045 327 5441. Mahdollisuus 
kysyä ja keskustella omaishoitoon liitty-
vistä asioista asuinpaikasta riippumatta. 
Alajärvi uimahalli to 5.2. klo 11.30-12.15 
omaishoitajien ohjattu vesijumppa. 
Omavastuu 6/8€. Alajärvi Oivala to 5.2. 
etäluento Miten rauhoitan itseäni ja 
toista vaikeiden tunteiden keskellä? 
Kahvitarjoilu. Soini Nuoppari ma 9.2. 
klo 13-14.30 ryhmä omaishoitajille ja 
hoidettaville. Ähtäri Ostolanhovi ke 11.2. 
päivystys klo 10-12 ja Alavus Ikätori klo 
13-15. Poikkea juttusille omaishoitoon 

liittyvissä asioissa. Alajärvi Aaltola ti 17.2. 
klo 10-14 hemmottelupäivä omaishoita-
jille ja hoidettaville. Ilm. 13.2. mennessä 
p. 045 327 5441.

Keidas – kohtaamispaikka ja olohuo-
ne keskellä kylää. Avoinna ma 12-15, 
ti-pe 9-13. Ma pullakahvit, ti ja to lounas 
(3€), ilm. etukäteen. Ke ilmainen aamu-
puuro klo 9. Joka kuun viimeinen pe PB-
ilta klo 18. Poikkea kahville, lukemaan 
lehdet, pelailemaan tai muutoin aikaasi 
viettämään. Saatavilla tukea ja neuvoa 
arkesi asioissa. Keidas, os. Järvikatu 3B3 / 
Citykortteli, p. 044 304 8002. 

Lehtimäen Ampujat. Ampumaurheilu-
koulut Pilkan ilma-aseradalla tiistaisin 
klo 18-19 nuorille ja klo 19-20 aikuisille, 
tiedustelut iltaisin: Reijo Rantakangas p. 
050 518 8353.

Lehtimäen kohtaamispaikka Ikioma. 
4.2. ja 11.2. klo 11-16 Ikioman toimin-
tapäivä seurakuntakodilla, jumppaa, 
kahvia ja kuulumisten vaihtamista, 
alkuhartaus ja yhteisiä pelejä.

Lehtimäen Silmu. Allasjumppa Lehti-
mäen opiston uimahallilla ti klo 16.45, 
vetäjänä Tiina Hietakangas.

Lehtimäen Vaatepankki. Avoimet ovet 
kevätkaudella ti 17.2., 3.3., 17.3., 7.4., 
21.4., 5.5., 19.5. klo 16-18 kunnantalon 
yläkerrassa.

Soinin kirjasto. 2.-28.2. Johanna Leppä-
mäen Sininen hetki -taidemyyntinäyttely.

SPR Alajärven osasto. Kohtaamispaikka 
Aaltola, Lääkärintie 1. Osaston kotisivut 
punainenristi.fi/alajarvenosasto.

SPR Soini. Ystäväkerho kokoontuu parilli-
sen viikon torstaina klo 12 alkaen Soinin 
Kahvituvalla, Alajärventie 5.

SPR Vimpeli. Ystävänpäiväviikon ti 10.2. 
klo 13 on kaikille avoin ystävyystapah-
tuma Vimpelin Nuorisotalolla. Puhujana 
kasvatustieteen maisteri, ohjaaja ja 
draamakouluttaja Helena Kallio. Luvassa 
myös pelimannimusiikkia. Tilaisuuteen 
vapaa pääsy. Tule ja tuo ystäväsikin. 
Kahvittelu alkaa varttia vailla yksi. Ystävä-
välityksen puhelinnumero on 040 735 
4902 / Maija. Soittoaika ti klo 16-18.

Julkaisemme Torstain Päivyripalstaa myös verkkosivuillamme!     Lähetä päivyriaineisto lehteen sähköpostitse:  toimitus@torstai-lehti.fi

Torstain Päivyripalsta

Torstai pakina
Torstain pakina on lyhyt, humoristinen kirjoitus tai kirjoitelma. Pakina on voi olla myös ajankohtainen 
mielipideteksti. Pakinassa on enemmän sanataiteellisia piirteitä kuin vaikkapa kolumnissa. Pakinan 
kirjoittajaa kutsutaan pakinoitsijaksi. Pakinoida voi myös nimimerkillä. 
Etsimme pakinoitsijoita: Jos olet kiinnostunut, ota rohkeasti yhteyttä toimitukseen:  
toimitus@torstai-lehti.fi

Kettulan kylässä  
tapahtuu – Konsertti
Tuulia Marjanen

Kettulan kylän teatteritaloon oli 
järjestetty suuri konsertti, johon 
Sanelmaa oli pyydetty apulaiseksi.

Suuri taiteilija Ann-Lyydia Ah-
venanmaalta oli saapunut pöyh-
keissä untuva unelmissaan mas-
keeraushuoneiseen.

- Laitetaanko puuteria? Kysyi Sa-
nelma ja seisoi sivellin kädessä val-
miina työhön.

- So, so ..le miiii...!!! Tyst nu..
tyst...minun täytyy harjoitella, sa-
noi Ann-Lyydia kimakalla äänellä.

- Entä kohennetaanko hiuksia tai 
laitetaanko punaa poskiin? Kyseli 
Sanelma ja yritti olla avuksi.

- nej, nej...ei nyt, kaikki hyvin, 
ähisi hän.

Sanelman täytyi kiertää uhkea 
Ann-Lyydia kaukaa, kun laulajat-
taren pitkä hameenhelma  ja pö-
kerryttävän paksu hajuvesikerros 
oli tainnuttaa Sanelman.

- Vänta på mig, nyt on juostava 
vessaan, kun kohta on minun esi-
tykseni, sanoi laulajatar ja piteli 
vatsaansa ja kiiruhti takahuonee-
seen.

Sanelma siirteli taiteilijan pai-

navia matkalaukkuja uuteen paik-
kaan, ja mietti mihin hän ne pis-
täisi.

– Nyt saapuu suuri taiteilija, 
Ann-Lyydia! 

Paksun verhon takaa kuulutet-
tiin laulajatarta paikalle, mutta 
kun esiintyjää ei saapunut, niin 
juontaja lähti itse noutamaan ek-
synyttä.

Sanelman nähdessään hän tart-
tui tämän kädestä kiinni ja veti 
hämmästyneen neidon sanaakaan 
sanomatta lavalle.

– Arvoisa yleisö, tässä meidän 
ujo, mutta sitäkin upeampi ja tai-
dokkaampi laulajatar. Hän on saa-
punut, antakaamme aplodit!

Orkesteri aloitti soittamaan oop-
peran kappaletta kapinallinen Car-
men "Habanera' ja silloin Sanel-
man sydän hakkasi kuin rumpu.

– Lopettakaa, jestas sentään, 
soittakaa nyt sentään "Vanhoja 
poikia viiksekkäitä", huudahti Sa-
nelma ja nosti hameen helmaansa, 
niin että pitsinen alushame vilahti. 

Musiikki lakkasi ja nuottiteli-
neitten nuottivihot kahisi salissa 
mikkiin.

- Ei meillä ole nuotteja siihen, 

kuiskasi kapellimestari lavan reu-
nalta hänelle.

- Minäpä hyräilen, niin saatte sä-
velen, sanoi Sanelma ja niinpä or-
kesteri selvisi mukaan kappalee-
seen.

Kapellimestarin keppi paukutti 
tahtia ja niin viulut, ja haitarit ja 
sellot virittäytyivät.

Sanelman reipas ja iloinen laulu 
tarttui yleisöön, niin että useam-
mat katsomosta nousivat jopa sei-
somaan ja viheltelivät.

– ...koskaan ei tanssittu nestorin 
häitä...maailma houkutti pois mor-
sion... vanhoja poikia viiksekkitä...

Ihastunut yleisö rohkaistui myös 
laulamaan ja Sanelman sydänkin 
oli jo rauhoittunut.

Ann-Lyydia saapui kauhistu-
neena lavalle ja itki.

– MINÄ OLEN OIKEA LAULA-
JATAR, huusi tämä raivoissaan ja 
lähti ajamaan uhkaavasti Sanelmaa 
takaa laulun loppusuoralla.

Epähuomiossa takahuoneessa 

oli Ann-Lyydialta jäänyt me-
kon helma takamuksesta rullalle, 
mutta onneksi tilaisuuden juon-
taja kiiruhti suoristamaan helmaa 
ja kumarsi nauraen katsomoon.

Yleisöä riemastutti hauska esi-
tys, kun he luulivat, että Nestori 
Miikkulaisen morsian oli juuri 
tämä karkuri, josta laulu kertoi.

Joten 'Vanhoja poikia viiksek-
käitä' soitettiin kertausmusiikkina 
uudelleen ja hurraukset olivat sitä-
kin suuremmat.  
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Nousiaisissa kilpailtiin klassi-
sen penkkipunnerruksen SM-
kilpailut 23-25.1. Kisan järjesti-
vät Rannikon Voima ry ja Suo-
men Voimanostoliitto ry. Ala-
järveläinen Juha Paimen oli mu-
kana ja punnersi SM-kultaa.

Juha kisasi sarjassa M70 
120+. Juhan ensimmäinen 

nosto oli helppo 125 kiloa. 
Myös toinen nosto 130 ki-
loa nousi hyvin. Viimeiseen, 
eli kolmanteen nostoon las-
tattiin 132,5 kiloa tankoon, 
tämä ei kuitenkaan tällä ker-
taa noussut. Suomenmesta-
ruus kuitenkin Juhalle kotiin 
viemisenä.

Juhan tukijoita ovat Hiiltek 
Oy, Letec Motors Oy, E. Heikki-
län Korjaamo, K-Kauppa Ilona, 
100 taulun Galleria Lehtimäki, 
Alavuden kuntokeskus Aura, 
Sähköasennus Tuomo Sor-
vali, Takuuhuolto Ari Uurin-
mäki, Lehtimäen Apteekki, 
Peuran Liikenne Ky, Parturi-

Kampaamo TupasVilla, OP 
Järvi-Pohjanmaa, Lehtimäen 
Sähkö, Taksi Juha-Petri Joki-
aho, T:mi Jari Maasalo, Par-
turi-Kampaamo Anne Haapa-
ranta, Pitopalvelu Katariina, 
Lemmikkihotelli Doggies & 
Kitties, Puutili Ky ja Hernes-
maan Auto ja Osa Ky.

Tuula Jokiaho

Miesten ja naisten painin SM-
kisat käytiin Jyväskylän Vaaja-
koskella 23.-24.1., järjestäjänä 
Vaajakosken Kuohu. Otteluja 
käytiin kaikkiaan 110. 

Mestaruudet ratkottiin vii-
dessä naisten sarjassa ja kah-
deksassa miesten sarjassa.

Miesten 67 kilon sarjan voitti 
Vaasan Voima-Veikkoja edus-
tava Nestori Mannila. Suomen 
mestaruus oli Nestorille jo vii-
des. Nestorin juuret ovat Ala-
järvellä.

Hopealle paini Toni Ojala, 
joka edustaa Helsingin Hakaa. 
Pronssille paini Matias Arpiai-
nen, joka edustaa Ylä-Tikkuri-
lan Kipinää.

Vimpelin Veto kaatoi Kosken-
korvan 2-1k (0-2,5-0,3-2k) Talvi-
superin avausottelussa Seinä-
joella. Veto ratkaisi ottelun ko-
tiutuslyöntikisassa joka päättyi 
Vedolle 3-2.

Kossu oli kuskin paikalla 
avausjaksolla. Rasmus Teppo 
ja Joona Anttila iskivät puna-
paidat 0-2 johtoon. Jakso päät-
tyi näihin lukemiin Vedon ko-
tiutusten tökkiessä.

Toisella jaksolla Veto pa-
ransi peliään ja hallitsi jaksoa 
selvästi. Jakso päättyi Vedolle 
5-0.Vedon juoksut löivät Elmeri 
Anttila,Eliel Koskela,Aleksi 
Lassila ja Matias Rinta-aho.

Vedon hyvä vire jatkui kotiu-
tuskisassa jonka ViVe kuittasi 
juoksuin 3-2.

Ottelun kolmostilanteet me-
nivät Vedolle 15-6. Vedon par-
haana palkittiin Aleksi Lassila 

jonka saldo oli kaksi lyötyä ja 
kaksi tuotua juoksua. Kossun 
ykkönen oli Rasmus Teppo.

Vedon seuraava halliottelu 
on lauantaina7.2 KPL:ää vas-
taan.

Nestori  
Mannilalle  
viides Suomen  
mestaruus

Alajärveläiset juuret omaava Nestori Mannila paini viidennen Suomen mestaruutensa Vaajakoskella järjestetyissä SM-paineissa. Pronssille 
67-kiloisten sarjassa ylsi Matias Arpiainen ja hopealle Toni Ojala.

Juha Paimenelle SM-kultaa
Veto avasi Talvisuperin 
voitolla

 Aleksi Lassila palkittiin 
Vedon parhaana TalviSuperin 
avausottelussa. Kuva: ViVe.

Juha Paimen pokkasi SM-kultaa klassisen penkkipunnerruksen kisoista.

Kouvolan Pallonlyöjät nappasi 
Seinäjoki Areenalla Talvisupe-
rin alkulohko-ottelusta voiton 
Alajärven Ankkureita vastaan 
jaksoin 0–2 (1–2, 0–5).

Ensimmäinen jakso oli vielä 
tasainen. Ankkurit avasi juok-
sutilin toisessa aloittavassa, 
kun Mikael Penninkangas ko-
tiutti Toni Marjamäen (1–0). 
KPL tuli rinnalle ja ohi kol-
mannessa lopettavassa: Va-
paataival toi tasoituksen ko-
tiuttamalla Perttu Kenttäahon 
(1–1), ja heti perään Teemu 
Nikkanen löi Jesse Eskelisen 
kotiin jakson ratkaisujuok-
sun (1–2).

Toinen jakso karkasi Kouvo-

lalle jo heti kättelyssä. KPL ra-
kensi ensimmäisessä aloitta-
vassa kolmen juoksun iskun: 
Patrik Wahlsten kotiutti Ville 
Pesun (0–1), Aleksi Haatainen 
löi Jesse Eskelisen (0–2) ja Jali 
Hyttinen toi Elias Pitkäsen (0–
3). Johto kasvoi toisessa aloit-
tavassa Vapaataipaleen kotiu-
tuksella (Pesu) 0–4:ään, ja kol-
mannessa aloittavassa Wahl-
sten löi Pitkäsen kotiin loppu-
lukemat 0–5.

Kokonaisuutena Ankku-
reilla oli hetkensä avausjak-
solla, mutta KPL:n tehokas 
kotiuttaminen ja vahva startti 
toiselle jaksolle käänsivät otte-
lun selvästi vieraille.

Ankkureille tappio  
Talvisuperin avauksessa

VOIMAILU

PAINI

PESÄPALLO
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Varaa aikasi optikolle

tai silmälääkärille!Alajärven
Optiikka

Silmätautien erikoislääkäri
Ville Karjalainen

JÄRVIKATU 3 B 5, ALAJÄRVI

Ma - Pe    9-17

Silmälääkärin vastaanotto:

(ent. Silmäseutu)

terveyspalvelut

sähköasennukset ja -urakointi

kirjanpitopalvelut, tilitoimistot

ALAJÄRVI · LAPPAJÄRVI · SEINÄJOKI · VIMPELI
terhi.kotipelto@talenom.fi  ·  044 755 8605

katto- ja seinäpellit

KATTO- JA SEINÄPELLIT
Johanna Taipale 040 8235 938
Jouko Taipale 0400 661 379

Linjalantie 4, Kyyjärvi | taipaleenteras.fi

SUORAAN
VALMISTAJALTA

S Ä H K Ö T E K N I I K A N  A S I A L L A
-Sähkö- ja automaatioasennukset
-Sähkösuunnitelmat
-Aurinkosähköjärjestelmät
-Ilmalämpöpumput
-Huollot ja korjaukset
-Tarvikkeiden myynti

Tero Rentola
040 413 3961

Rauli Piispanen
044 281 6694

info@sahtek.fi • www.sahtek.fi
Juurikaskydöntie 5 • 62900 Alajärvi

lvi-asennukset ja tarvikkeet 

Aidosti palveleva Putkimies!
LVI-työt ja –tarvikkeet | Jätevesijärjestelmät | 

Lämpöpumput | Huollot ja puhdistukset

SOITA! 040 508 8883
www.putkiasennuskosunen.fi
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AEG · ASEA-SKANDIA · BLOMBERG · CANDY · ELECTROLUX · EUROTECH
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JE · GRA
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LG · MIELE · ROSENLEW · STRÖMBERG · UPO · WHIRLPOOL · ZANUSSI YM.

Hannu Åby

Järvikatu 5, Alajärvi

· Kodinkoneiden ja kylmälaitteiden huolto ja asennus
· Kodinkoneiden varaosat ja tarvikkeet
· Ilmalämpöpumput + asennus

JÄRVISEUDUN 
KOTITALOUSKONEHUOLTO OY

www.jarviseudunkotitalouskonehuolto.fiwww.jarviseudunkotitalouskonehuolto.fi

p. 0400 260 516p. 0400 260 516

kotitalous– ja kylmäkonehuolto

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

Järviseudun Hammas
Erikoishammasteknikot:

Jukka Ropponen ja Marjukka Rinne
Järvikatu 3, Alajärvi · P. 0500 890 005

06 557 1122

Varaa aikasi optikolle

tai silmälääkärille!Alajärven
Optiikka

Silmätautien erikoislääkäri
Ville Karjalainen

JÄRVIKATU 3 B 5, ALAJÄRVI

Ma - Pe    9-17

Silmälääkärin vastaanotto:

(ent. Silmäseutu)

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

Torstain Kärkipalvelut

Soita! 044 283 1386    ·    www.tilitoimistosalo.fi

Kauppakatu 9, Alajärvi

Kysy tarjoussähköisestäkirjanpidosta!

KATTOREMONTIT · KONESAUMAKATOT · KOURUT 
KATTOTURVATUOTTEET · RAKENNUSPELTITYÖT

0500  367  010   ·   WWW.PSL-TURJA.FI
Soita!

KATTOREMONTTEJA  
JO VUODESTA 1988

remontit ja rakentaminen

Kaikki remontit, uudiskohteet, maalaukset ja tasoitukset, laatoitustyöt, 
vesieristykset (sertifikaatti), vesikattoremontit, yksityiset ja yritykset. 

Huomioi kotitalousvähennys!

050 539 6088 · www.remonttipalveluhirvela.fi050 539 6088 · www.remonttipalveluhirvela.fi

H.T. Paalijärvi Oy
MAANRAKENNUS JA KAIVUUTYÖT

MURSKEET, PERUSTUSTEN KAIVUUT, TIENHOITOTYÖT

0400 160 532 WWW.HTPAALIJARVI.FI

maanrakennustyöt

hinaukset ja tiepalvelut

WWW.ANKKURITPESIS.FI

Taksit ja BussitTaksit ja Bussit
1+32 paikkaa!1+32 paikkaa!

TILAUSLIIKENNETILAUSLIIKENNE

taksit ja tilausliikenne

Tilauspuhelu on maksuton

TILAA KELA-TAKSI
0800 92 440

Taksi Jorma Saarela  
0400 661 134  

TIESITKÖ, ETTÄ KELA-KYYTEIHIN VOIT  
VALITA TUTUN KULJETTAJAN?

Aito eteläpohjalainen 
välityskeskus

keskustaksi.fi

Tilaa Kela-taksi 0800 92 440. Tilauspuhelu on maksuton.

Taksi Kultavuori
0400 789 719 

myös invakuljetukset  myös invakuljetukset  
(pt ja paari)(pt ja paari)
Kirsi & JyrkKirsi & Jyrkii

taksit ja tilausliikenne

|Mentor Eino |050 591 2441

TARVITSETKO TUKEA UUPUMISEEN, MASENNUKSEEN,
TYÖSUHDEONGELMIIN, TAI EHKÄ RINNALLAKULKIJAA
MATKALLA AIDOKSI ITSEKSI

mentorointi

Myös videotapaamiset mahdollisia!

HOIVA- JA KOTIAPU SIRPA
Jalkojen hoitoa

ł kotiin ł laitoksiin - Sirpa Keisanen

040 554 8386
Jalkojenhoidon ammattitutkinto AMT

RINTEEN  RINTEEN  
PUTKI OYPUTKI OY
LÄMPÖ-, VESI- JA ILMASTOINTIASENNUKSETLÄMPÖ-, VESI- JA ILMASTOINTIASENNUKSET
LVI-TARVIKEMYYNTI · HUOLTO · MAA- JA ILMALÄMPÖPUMPUT 
· VESI/LÄMPÖJOHTOSANEERAUKSET· VIEMÄRIKUVAUKSET  
· YLI 40 VUODEN KOKEMUKSELLA!

Harri RinneHarri Rinne
044 557 3131044 557 3131 
harri@rinteenputki.fi

Marko RinneMarko Rinne
044 557 2020044 557 2020 
marko@rinteenputki.fi

ALAJÄRVI
Juurikaskydöntie 5, Alajärvi

020 750 2410
reijo.humalajoki@ramirent.fi 

Aukioloajat: ma–pe: 8 – 17

VUOKRAKONEET JA -LAITTEET
RAKENTAMISEEN JA REMONTOINTIIN!

rakentamisen palvelut

Lehtimäen Pelti Ky
Peltisepäntyöt

Kattourakointi, rakennuspellitykset.
Kattoturvatuotteet, vesikourut, rännit,  

palotikkaat, lumiesteet, hoitotasot.

Vuokrataan DINO XT 160 -henkilönostinta!

0400 869 510, petri.makela@ppi.inet.fi
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Toimistoon paikan päällä, sähköpostitse tai puhelimitse jätettyjen  
ilmoitusten hinnat: Normaali-ilmoitus 16 €, tupla-tila (tai yli 120 merkkiä)  

tai kuvallinen 22 €. UUTTA! Keltainen korostusväri +8 €. Hinnat sis. alv 25,5%. 
Hintaan lisätään mahdollinen laskutuslisä 3,60 €. 

Torstai-tori

TOIMITUS 
Tuula Jokiaho, päätoimittaja  
040 736 7873, toimitus@torstai-lehti.fi 
· Toimitukselliset asiat, Päivyri-palsta
 
MAINOSMYYNTI 
Merja Lahtela, mediamyyjä
0400 731 848,  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi 

Käyntiosoite: Paavolantori,  
Keskuskatu 14, Alajärvi

Toimisto avoinna ma–pe 9–16. Aukioloaika- 
muutokset mahdollisia. 

ILMOITUSHINNAT (18.4.2024 alkaen)
Kansi 1,89 €/pmm, takakansi 1,65 €/pmm, sisäsivut 
1,54 €/pmm. + alv 25,5 %. Laskutettaviin ilmoituksiin 
lisätään laskutuslisä 3,60 € + alv 25,5%.

SIVUNVALMISTUS Mainostoimisto Ikonos,  
AD Jani Levijoki, 050 555 4454

AINEISTOAIKATAULU Ilmestymispäivä on  
keskiviikko. Valmistettavat ilmoitukset to klo 16 
mennessä, valmiit ilmoitukset pe klo 12 mennessä.

TEKNISET TIEDOT
Ks. www.torstai-lehti.fi/ilmoittajille

PAINOPAIKKA Botnia-Print Oy, Kokkola

JAKELU Suomen Suoramainonta Oy – SSM

LEHDEN VASTUU Lehti ei vastaa puhelimella annettuihin 
ilmoituksiin mahdollisesti tulleista virheistä tai ilmoittajille 
mahdollisesti koituneista vahingoista, vaikka ilmoitus ei olisi kä-
sikirjoituksen mukainen tai sitä ei olisi julkaistu määräpäivänä. 
Huomautukset on tehtävä 8 päivän kuluessa ilmoituksen 
julkaisemisesta tai tarkoitetusta julkaisupäivästä. 
Lehden suurin vastuu ilmoituksen julkaisemisessa  
sattuneesta virheestä on ilmoituksen hinta.
Laista, asetuksista tai viranomaisten toimenpiteistä aiheutuvat 
kustannuslisäykset korottavat hintoja vastaavasti määräysten 
voimaantulohetkestä lukien. Korotukset koskevat myös jo teh-
tyjä ilmoituksia ja sopimuksia. Lehti toimitetaan force majeure 
(lakko, tuotannolliset häiriöt, alihankkijoiden viivästykset 
yms.) -varauksin.

JULKAISIJA Järvi-Pohjanmaan Viestintä Oy
Keskuskatu 14, 62900 Alajärvi

MYYDÄÄN koivuklapia kuivaa ja tuoretta. 
Klapinvalmistus asiakkaan puista tehokkailla 
klapikoneilla. P. 040 142 3308.



VUOKRALLE TARJOTAAN Siisti kaksio 52 m2 +  
sauna, kaukolämpö Alajärvellä, Sairaalatie 4:ssä. 
Puh. 040 533 0892.

MYYDÄÄN Vimpelissä keskeisellä paikalla  
sijaitseva kahvila/liiketila. Kokonaisuutena  
(kiinteistö, liiketoiminta, irtaimisto) 30 000€,  
pelkkä liiketila 20 000€. P. 045 105 8316.



VUOKRALLE TARJOTAAN  yksiö 35 m2, sauna,  
Alajärvellä, heti vapaa. Soita 17–21.  
P. 050 523 7880.





044 987 0978 / Auto (6333)044 987 0978 / Auto (6333)
050 554 8923 / Asiakaspalvelu 24/7050 554 8923 / Asiakaspalvelu 24/7

Täyden palvelun taksi!Täyden palvelun taksi!

RW-WOODLINE TRANSPORT OYRW-WOODLINE TRANSPORT OY

hake- ja koneurakointi

Osallistuva budjetointi alkoi 
Soinissa vuonna 2025. Siinä 
kuntalaiset pääsevät vaikutta-
maan ideoimalla ja äänestämäl-
lä, mihin yhteistä rahaa käyte-
tään.

Taustalla on ajatus suorasta 
ja osallistuvasta demokrati-
asta, jossa asukkaat päättävät, 
miten kunnan käytössä olevia 
julkisia varoja käytetään. Eli Soi-
nin asukkaana pääsee vaikutta-
maan, mihin Soinissa yhteistä 
rahaa käytetään!

Osallistuvalla budjetoinnilla 
on kuntalaisilla mahdollisuus 
priorisoida ja määritellä julkisia 
kulutuskohteita. Osallistuvalla 

budjetoinnilla edistetään kun-
talaisten osallisuutta. Vuonna 
2026 Soinin osallistuvan bud-
jetoinnin määräraha on5 000 
euroa.

Soinissa osallistuva budje-
tointi tapahtuu neljässä vai-
heessa, joista ensimmäinen on 
ideoiden ja ehdotusten kerää-
minen.

Soinilaiset voivat ehdottaa 
29.1.-15.2., mihin 5 000 euroa tu-
lisi käyttää. Ehdotukset ja ideat 
voi jättää sähköisesti ja lomake 
löytyy Soinin kunnan internet-
sivuilta. Paperiset ehdotukset 
voi jättää kirjastoon palvelu-
aikana, eli silloin kun siellä on 

henkilökuntaa paikalla.
Ehdotuksen tulee edistää so-

siaalista, kulttuurista ja/tai lii-
kunnallista hyvinvointia. Ehdo-
tus tulee olla lainmukainen ja 
kunnan toteutettavissa.

Toisessa vaiheessa ehdotuk-
set valmistellaan äänestykseen. 
Kunnassa arvioidaan, mitkä 
ehdotukset ovat toteuttamis-
kelpoisia annetun määrärahan 
puitteissa. Samankaltaisia eh-
dotuksia voidaan yhdistää. Ää-
nestykseen etenevät ehdotukset 
julkaistaan.

Kaikki 13 vuotta täyttäneet 
soinilaiset voivat osallistua ää-
nestykseen. Yksi henkilö voi 

äänestää vain kerran. Äänestys 
toteutetaan sähköisesti. Pape-
riäänestys on mahdollista kir-
jastossa palveluaikana. Äänes-
tys tapahtuu maaliskuun alku-
puolella.

Neljäs ja viimeinen vaihe on 
voittajaehdotuksen tai -ehdo-
tusten toteuttaminen.

Kunnanhallitus vahvistaa 
voittajan kokouksessaan maa-
liskuuussa 2026. Ehdotuksen to-
teuttamista seurataan kunnan 
sosiaalisen median kanavilla

Osallistuvan budjetoinnin ra-
hoituksella toteutettiin viime 
vuonna laavu Lauttosen ran-
taan.

Soinin kunnanhallitus päätti 
kokouksessaan myöntää toi-
mitila- ja kyläavustuksia.

Toimitila-avustuksia saavat 
Soinin Kahvitupa ry 1950 eu-
roa, Soinin Ruoka-apu ry 1950, 
Kyläpääskyt ry 700, Soinin Par-
viaisen kyläyhdistys ry 700 ja 
Vehun maa- ja kotitalousseura 
700 euroa.

Kyläavustuksia myönnettiin 
seuraavasti: Laasalan kyläseura 
1400 euroa, Vehun maa- ja koti-
talousseura ry 2000, Parviaisen 
kyläyhdistys ry 800, Kukonky-
län kyläyhdistys ry 500 ja Ku-
ninkaanjoen kyläyhdistys ry 
300 euroa. 

Kunnanhallitus hyväksyi 
vuoden 2025 tilinpäätösaika-
taulun siten, että se hyväksyy 
tilinpäätöksen vuodelta 2025 
kokouksessaan 30.3.

Kunnanhallitus päätti 17.11. 
aloittamansa johtavien viran-
haltijoiden virkoja koskevat 
yhteistoimintalain ja yhteis-
toimintamenettelyn mukaiset 
muutosneuvottelut. Neuvotte-
lujen tuloksena johtajien vas-
tuita ja työtehtäviä järjestetään 
uudelleen. Sivistys- ja henkilös-
töjohtajan virka lakkautetaan.

Kunnanhallitus totesi, että 
Soinin kunnan ei ole perustel-
tua yhtiöittää omistamiaan so-
tekiinteistöjä kuntalain 127 §:n 
1 momentin 1, 2 ja 7-kohtien 
poikkeussäännösten nojalla.

Asiaa voidaan tarkastella tu-
levina vuosina uudelleen, mi-
käli hyvinvointialue on valmis 
solmimaan tiloista pitkäaikai-
sia määräaikaisia vuokrasopi-
muksia tai markkinatilanne 
kunnassa muuttuu.

Valtakunnallinen Lupa- ja 
valvontavirasto on myön-
tänyt kunnille, kuntayhty-
mille ja toisen asteen koulu-
tuksen järjestäjille yhteensä 
2 619 300 euroa liikuntaneu-
vonnan kehittämiseen vuo-
delle 2026. Kehittämisavus-
tus kuuluu Suomi liikkeelle 
-ohjelmaan, jonka tavoittee-
na on saada kaikenikäiset liik-
kumaan enemmän.

Avustusta myönnettiin esi-
merkiksi liikuntaneuvonta-
palvelun käynnistämiseen tai 
laajentamiseen uusille kohde-
ryhmille sekä olemassa ole-
van liikuntaneuvonnan pal-
veluketjun kehittämiseen esi-
merkiksi yhdyspintatyöhön 
kunnan, hyvinvointialueen ja 
muiden toimijoiden kesken. 

Avustusta oli mahdollista 
hakea ja saada myös terveys-

teknologian käyttöön ottami-
seen liikuntaneuvonnan vah-
vistamiseksi.  

Avustuksen päätavoitteena 
on käynnistää ja kehittää eri 
ikäisille suunnattua liikunta-
neuvontaa. Avustuksia myön-
nettiin yhteensä 2 619 300 eu-
roa kaikkiaan 88 taholle.

Alajärven kaupunki sai 
17 000 euron avustuksen lii-
kuntaneuvontaan.  Suunnitel-
mana on kehittää eri-ikäisten 
liikuntaneuvonnan ryhmän-
ohjaus, joka toimisi kevät ja 
syyslukukausilla ja niihin olisi 
mahdollista ottaa uusia ohjat-
tavia ryhmään jatkuvan osal-
listumisen periaatteella.

Aikuisten sekä lasten, nuor-
ten- ja perheiden lisäksi uusina 
kohderyhminä olisivat ikään-
tyneet sekä maahanmuutta-
jat. Tarkoituksena olisi myös 
tutustuttaa maahanmuutta-
jia kaupungin liikuntapalve-
luihin ja antaa heille tuki lii-
kuntaneuvonnan osalta.

Lisäksi suunnitelmana on 
myös tutustua Bithabit sovel-
lukseen ja mahdollisesti tes-
tata tätä työkalua omana pi-
lottiryhmänä nuorten aikus-
ten parissa. Tavoitteena on 
saada kehitettyä tapoja ottaa 
pienillä henkilöstöresursseilla 
useampia liikuntaneuvonta-
asiakkaita.

Soinin osallistuvan budjetoinnin 
ideoiden kerääminen käynnissä!

Alajärvelle avustusta  
liikuntaneuvonnan  
kehittämiseen

Kylille ja toimijoille  
avustuksia Soinissa

· NUOHOUKSET  
· ILMANVAIHDON PUHDISTUKSET  

+ SÄÄDOT · KANAVIEN KUVAUKSET

NUOHOUSPALVELU
MIKO MÄKELÄ ALAJÄRVI  

0500 930 045

nuohoukset ja iv-puhdistukset

Automaalaus J. Kataja-aho

040 163 3527040 163 3527    
Sahatie, 63800 SoiniSahatie, 63800 Soini

Kaikkien vakuutusyhtiöiden vahinkokorjaukset ja tarkastukset · Tuulilasinvaihdot

automaalaamo ja kolarikorjaus

Puh. 06 557 1111

katsastus- ja rekisteröinti

Varaa aikasi kätevästiVaraa aikasi kätevästi
nettisivujemme kautta!nettisivujemme kautta!

taksit ja tilausliikenne

KYSY UUDEN 
KÄRKIPALVELUILMOITTAJAN 

KOKEILUPAKETTIA!
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ALAJÄRVI

Ke 4.2. klo 12 Yhteisvastuulippaiden jako 
Olotilassa. Tule keräämään Yhteisvastuuta 
kauppakeskuksiin, sovitaan päivät ja alueet 
ja kahvitellaan. 
Klo 17-19 Juttu- ja keskustelukahvila MoniMe 
srk-talon Olotilassa. Sinulle, joka haluat 
harjoitella suomen kieltä.
To 5.2. klo 14 Hartaus Helmikartano, Reijo 
Hirvelä.
klo 18 Kansanlähetyksen raamattupiiri 
Kirkontuvalla.
La 7.2. klo 19 Seurat Ry:llä. 
Su 8.2. klo 10 Perhemessu, Ann-Mari 
Häggman-Niemi, Eeva-Liisa Kolonen. 
Klo 11 Ry:n pyhäkoulut kodeissa, klo 12 
varainhankintaruokailu Ry:llä, klo 13.30 
hartaus Kultakämmen, klo 14 seurat Ry:llä.
Ma 9.2. klo 12 Lähetyspiiri Kirkontuvalla. 
Klo 18.30 Soihtu srk-talolla.
Ti 10.2. klo 12 Tiistai-kerho Ry:llä.
Ke 11.2. klo 17-19 Juttu- ja keskustelukahvi-
la MoniMe srk-talon Olotilassa. Sinulle, joka 
haluat harjoitella suomen kieltä.
klo 18 Helmikuun ehtoollishetki Kirkontuval-
la, Ann-Mari Häggman-Niemi. 
klo 18 Seurat Ry:llä.
To 12.2. klo 14.30 Hartaus Villa Toukola
klo 18 Kansanlähetyksen raamattupiiri 

Kirkontuvalla.
Kirkkokuoro torstaisin srk-talolla klo 18.
Lapsityö: Perhekerho tiistaisin Satakielessä 
klo 9.30-11.15. 
Diakoniatyö: Päivystys ma, ke, pe klo 9–11.  
044 3271119 Marja-Terttu tai 044 493 9102 
Virpi. Diakonian kirppis keskiviikkoisin klo 
10-17.
Nuorisotyö: Tiedot kotisivuilla. 
Muuta: Aamun raamattu/rukoushetki srk-
talon alakerrassa ma, ke, pe klo 7. Raavaat 
miehet ma klo 18.30 Kirkontuvalla.  

LAPPAJÄRVI

Ke 4.2. klo 18.30 Miesten raamattupiiri 
Valtion virastotalon kahviossa.
To 5.2. klo 13.30-15.30 Perhekerho 
Kivikoululla.
Su 8.2. klo 10 Messu, Mari Heijari, Satu 
Pohjonen.
Ma 9.2. klo 18 Rukouspiiri Hengiksellä.
Ke 11.2. klo 18 Hengähdys -ilta aikuisille 
Hengiksellä. 
To 12.2. klo 9 Hyvän mielen aamiainen 
Kivikoululla. 
Kastettu: Eino Sakari Kiviaho.
Kuollut: Aarne Lantela 89v. Elvi Susanna 
Koskimäki 95 v. Rauman srk.

LEHTIMÄKI

Su 8.2. Klo 13 Perhejumalanpalvelus srk-
kodilla. Häggman-Niemi Ann-Mari, Kolonen 
Eeva-Liisa. 
Ma 9.2. klo 19 Raamattupiiri srk-kodin 
pikkupuolella.
Ti 10.2. klo 12 Käsityöpiiri srk-kodilla.
Ikioma kokoontuu srk-kodilla keskiviikkoisin 
klo 11.
Aamupuuro ja hartaushetki srk-kodilla 
torstaisin klo 9.
Lapsityö: Perhekerho torstaisin klo 9.30-
11.15 srk-kodilla.
Diakonia: päivystys srk-kodilla to klo 10-12 
ja hävikkiruoanjako. 
Lehtimäen kirkkokuoron harjoitukset to klo 
14.30 srk-kodilla. 

VIMPELI

Ke 4.2. klo 18 Ry:n seurat srk-talolla. 
Su 8.2. klo 18 Tuomasmessu kirkossa, Juha 
Vihriälä, Mari Heijari, musiikissa Tiemestarin 
Pojat, kirkkokahvit.
Ti 10.2. klo 11-13 Lähetyksen käsityöpiiri 
kerhotiloissa.
Klo 18.15. Kohtaamispaikka srk-talolla, Terho 
Kanervikkoaho, Ylistyskuoro.
To 12.2. klo 9-10 Hyvän mielen aamiainen 

srk-talolla, vapaaeht. maksu. 
klo 13 Naisten raamattupiiri kerhotiloissa. 
Tervetuloa! 
Diakonia: päivystys tiistaisin klo 9-11. 
Johanna Rauhala 0400 759210.

Lapsityö: Avoin kerho torstaisin klo 9.30-
11.30.
Nuoret: tiedot kotisivuilla. 
Kuollut: Aili Esteri Lassila 98 v, Veikko Juhani 
Leväniemi 82 v.

YHTEISET

Ke 4.2. klo 18 Siioninvirsiseurat Kirkontu-
valla Alajärvellä. Terho Kanervikkoaho, Esko 
Kallio, Elina Lapinoja-Pitkänen. Kahvi ennen 
seuroja.

Su 15.2. klo 15 Laula ihmisille ilosta - 
konsertti yhteisvastuun hyväksi Lehtimäen 
kirkossa. Alajärveläiset muusikot konsertoi-
vat. Tule mukaan nauttimaan musiikista ja 
antamaan tukesi yhteisvastuulle. Konsertin 
järjestävät Alajärven seurakunta ja Alajärven 
musiikkiopisto.

Avantouinti Suvirannassa la klo 15-19.
Kotikirkon kanava YouTubessa torstaisin 
klo 17. 

www.alajarvenhelluntaiseurakunta.fi

Tulevat tilaisuudet:
Ke 4.2. klo 18 Lasten keskiviikkokerhot; 
pienille Aarrekerho, isoille Kokkikerho.
To 5.2. klo 18 Sanan ja rukouksen ilta: 
Pertti Mäkiranta, Veli-Matti Nordqvist, 
musiikissa Takarivin miehet.
Pe 6.2. klo 18 Junnuilta.
Klo 20 Nuortenilta.
Su 8.2. klo 11 Päiväkokous: Matti Lappa-
lainen, Veli-Matti Nordqvist, musiikissa 
Poikkeustila.
Ma 9.2. klo 11 Käsityöpiiri Anna-Maijalla, 
Koskenvarrentie 106.
Ti 10.2. klo 10 Rukousta lasten, nuorten 
ja perheiden puolesta Bunkkerissa.
Klo 10-13 Ovi auki -kahvila.
Klo 18 Miestenilta.

 ALAJÄRVEN SEURAKUNTA

  KYYJÄRVI KAPPELISEURAKUNTA   SOININ SEURAKUNTA

 
Välikatu 6, Alajärvi · www.laukkosen.fi

  Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut    Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut  
sekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueellasekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueella

liike 
06 557 2178
leo ketonen 
040 730 9963
riitta
040 550 7958
Liike avoinna
Ma-pe 9–17, La 9–14  
Su ja ilt. itsepalvelu

Ke 4.2. klo 10-12 Yhteisvastuumyyjäiset seura-
kuntatalolla. Myynnissä ohrapuuroa, sämpylöitä ja 
leivonnaisia.
Su 8.2. klo 10 Messu, Kanervikkoaho, Karjalainen
Ma 9.2. klo 18 Naisten Raamis srk-kodilla
Ti 10.2. klo 18 Siionin kanteleen lauluilta srk-kodilla, 
Lehtonen
To 12.2. klo 12 Päiväpiiri srk-kodilla alkaen lounaalla 
6€
Pe 13.2. klo 18 Miesten ilta, Ap. t. 1, Lehtonen
Su 15.2. klo 10 Perhekirkko ja laskiaistapahtuma. 

Hernekeittolounas ja laskiaispullakahvit, hinta aik. 
8e, 3-14v 4e. Pullakahvit 3e. Hernekeittoa myynnissä 
myös omiin astioihin 7e/l.
 
Perheet, lapset, nuoret: 
To 12.2. klo 10-11.30 Perhekerho srk-kodin alakerras-
sa, lounas 6€/perhe
Pe 13.2. klo 18 Nuortenilta Kahvituvalla, nuortenillan 
jälkeen 19-22 oloilta yhdessä helluntaiseurakunnan 
kanssa

Vainajia

Hautauspalvelu
ALAJÄRVEN

ARKUT · UURNAT · KULJETUKSET · KUKAT · KYNTTILÄT · ADRESSIT · HAUTAKIVET JA KAIVERRUKSET

Sari Lepistö · P. 044 983 7203 · Kaartusentie 523, Alajärvi

www.alajarvenhautauspalvelu.fi

Kaikki hautaustoimistopalvelut Järviseudun alueella

Risti-ilmoitus

Su 8.2. klo 14 Messu kirkossa, yhteisvastuukeräys alkaa. Arpajaiset 
yhteisvastuulle.
Ti 10.2. klo 11 Sleyn Kyyjärven osaston vuosikokous ja hartaushetki 
kirkossa, Sakari Ylönen
Ke 11.2. klo 10 Lähetyksen käsityöpiiri srk-salissa
To 12.2. klo 12 Srk-kerho srk-salissa. Lounas 6e. Jouni Mäkisen 
johdolla musiikkiohjelmaa.
Klo 18 Koskimäki-Huhtalan kinkerit Aune ja Tapani Lampilalla 
Koskimäentie 119

www.vimpelinhelluntaiseurakunta.fi

Vimpelin
Helluntaiseurakunta

To 5.2. klo 18 Rukouskokous.
Pe 6.2. klo 18 Rukoushetki.
Su 8.2. klo 11 Sunnuntaikokou,s Kari 
Saarikalle, Leena Kataja
Ma 9.2.  klo 18 Elä ihmeessä lähetys 
Järviradiossa.
Ti10.2. klo 18 Rukouskokous
Tervetuloa!

Alajärven
VAPAASEURAKUNTA
www.alajarvenvapaaseurakunta.fi

Ti 3.2. Klo 17.30 Miestenilta:
Markku, Veli-Matti ja Erkki.
Ke 4.2. Klo 18 Rukousilta:
Aila Mikkola.
Su 8.2. Klo 17 Sana Sinulle: Ville 
Joensuu.
Ke 11.2. Klo 18 Rukousilta:  
Tarja Valtola.

Tapio Nummi
Tapio Markus Nummi Vimpelistä nukkui pois 
23.1.2026 Alajärven akuuttiosastolla. Hän oli 
syntynyt 17.8.1960 Vaasassa.

Kaipaamaan jäävät lapset perheineen 
sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Kari Oittinen
Kari Martti Juhani Oittinen Alajärven Lehtimä-
eltä kuoli lauantaina 24.1.2026 Alajärven ter-
veyskeskuksessa. Hän oli syntynyt 16.5.1944 
Jyväskylässä.

Kaipaamaan jäivät puoliso, tyttäret 
perheineen, sisarukset perheineen sekä muut 
sukulaiset ja ystävät.

84 x 150 mm

Rakkaamme

Timo Johannes 
PENNINKANGAS
s. 27.8.1949 Alajärvi
k. 11.1.2026 Tays Sydänsairaala

Rakkaudella ja kiitollisuudella kaivaten
puoliso Maire 
Anssi 
Elina, Jukka, Aarni ja Hertta 
sisaret ja veljet perheineen 
sukulaiset ja ystävät
Ovat ahkerat kätesi rauenneet  
ja päättyneet arkiset askareet. 
Ei aukene tuttu ovi, 
ei saavu keinuun istujaa, joka kuunteli 
säveltä tuulen, pihapuunkin sirkuttajaa. 
Se istujan sija on tyhjä,  
kotipihakin vailla kulkijaa.

Enkelit valkoiset taivaassa tuolla, 
pitäkää papasta hyvää huolta.  
 Aarni ja Hertta

Rakkaamme siunataan Alajärven kirkossa perjantaina 13.2.2026 
klo 12. Hautauksen jälkeen muistotilaisuus seurakuntatalolla, 

minkä ystävällisenä kutsuna kaikille ilmoitamme.

Onni Hakomäki
Onni Hakomäki Lehtimäeltä kuoli 25.01.2026 
asumispalveluyksikkö Vilhelmiinassa. Hän 
oli syntynyt 15.10.1948 Lehtimäellä.

Kaipaamaan jäivät puoliso, lapset ja las-
tenlapset, sisarukset joista osa perheineen 
sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Lehtimäellä on herännyt ajatus 
toteuttaa jumalanpalvelus ker-
ran kuussa kirkon sijaan Lehti-
mäen seurakuntakodilla, ja tä-
hän toiveeseen vastataan.

Perusteena siirrolle on se, 
että seurakuntakoti on estee-
tön tila ja sen myötä yhä use-
ammalla on mahdollisuus osal-
listua jumalanpalvelukseen.

Seurakuntakodin jumalan-
palvelukset toimitetaan sana-
jumalanpalveluksina.

Ensimmäisten neljän Leh-
timäen seurakuntakodilla toi-
mitettavan jumalanpalveluk-
sen päivämäärät ovat 8.2., 15.3., 
12.4. ja 10.5.

Tulevista jumalanpalveluk-
sista ilmoitetaan myös kirkol-
lisissa ilmoituksissa.

Lämmin kiitos
Teille kaikille, jotka  

kunnioititte rakkaamme  

Risto Hyytiäisen 
muistoa ja otitte  
osaa suruumme.

Kiittäen, äiti, lapset ja 
lastenlapset

Jumalanpalvelus Lehtimäellä 
kerran kuussa seurakunta-
kodille

Jumalanpalvelus siirretään Lehtimäellä kerran kuussa kirkolta seurakuntakodille.

SEURAKUNTA

Surukiitos
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Kunnalliset ilmoitukset

Martat

Nelimartat ry
Vuosikokous

Sääntömääräiset asiat. 
Kahvitarjoilu ennen kokousta

klo 17.30 alkaen
Tervetuloa!

Nelimartat ry hallitus

keskiviikkona 18.2.2026
 klo 18 Marttavintillä

Kokous

  

SOININ YHTENÄISKOULUN 1. LUOKALLE 
JA ESIOPETUKSEEN LV. 2026 – 2027 TULE-
VIEN OPPILAIDEN ILMOITTAUTUMINEN 
Perusopetuksen 1. luokalle ilmoitetaan vuonna 2019 tai sitä 
aikaisemmin syntyneet lapset, jotka eivät vielä ole aloittaneet 
koulunkäyntiään. Esiopetukseen osallistuvat kaikki vuonna 2020 
syntyneet lapset.

1.luokalle ja esiopetukseen ilmoittaudutaan Wilman kautta 
28.2.2026 mennessä. Ohjeet Wilma-tunnusten luomiseen ja 
ilmoittautumiseen lähetetään huoltajille postitse.

Jos huoltaja hakee lapselleen perusopetuksen lykkäystä, on 
sitä koskeva kirjallinen anomus toimitettava rehtorille. Kouluun 
ilmoittautuneille oppilaille järjestetään toukokuussa tutustumis-
päivä, josta ilmoitetaan erikseen.

Lisätiedot rehtori Pasi Huvila, etunimi.sukunimi@soini.fi,  
p. 040 688 3372.

Soinin sivistys- ja hyvinvointilautakunta

YKSITYISTIEKUNTIEN AVUSTUKSET  
VUODELLE 2026
Alajärven kaupungin alueella olevien yksityisteiden 
avustukset vuodelle 2026 ovat haettavana ajalla 1.1.2026–
28.2.2026. Hakemus ja ohjeet löytyvät Alajärven kaupungin 
verkkosivulta. 
https://ww.alajarvi.fi/asuminen-ja-ymparisto/ 
kadut-ja-puistot/yksityistiet/

ALAJÄRVEN TEKNINEN LAUTAKUNTA
Kahdeksantoista vuotta sitten 
pidettiin Kirkontuvalla Ala-
järvelle harvinaiset siioninvir-
siseurat. Samassa yhteydessä 
perustettiin Herättäjä-yhdis-
tyksen Alajärven paikallistoi-
mikunta, jota aikaisemmin ei 
Alajärvellä ollut ollut.

Pakallistoimikunnan pää-
tehtävänä on seuratoiminta. 
Lehtimäellä paikallistoimi-
kunta oli lakkautettu. Lehti-

mäen ja Alajärven seurakunta 
yhdistynyt. Lehtimäkeläisten 
mukaan tulolla on ollut mer-
kittävää vaikutusta toimin-
nan kannalta.

Nyt, kun Vimpeli ja Lap-
pajärvikin on Alajärven toi-
minta-alueita, on seuratoi-
minta virinnyt uudelleen 
myös näihin kohteisiin.

Alkutalven ja kevään siio-
ninvirsiseurat:

4.2. Kirkontupa kello 18. 
Mukana Elina Lapinoja-Pit-
känen, Terho Kanervikkoaho 
ja Esko Kallio.

4.3. Vimpelin seurakunta-
talo kello 18. Hanna Tuura, 
Jaana Holma, Mari Heijari ja 
Mikko Elenius.

22.3. Herättäjän kirkko-
pyhä. Messu Mikko Elenius. 
Kirkkokahvi Kirkontuvalla ja 
siioninvirsiseurat. Mm. Mir-

jami Mäntymaa ja Mikko Ele-
nius.

26.4. Seurat Alaviitalan ta-
paan Nelimarkka- museolla 
kello 12. Heli Karhumäki ja 
Kalle Hiltunen.

6.5. Kirkontupa klo 18. Kaisa 
Viitala, Thomas Meurman ja 
Ilkka Repo.

Tule mukaan matalan kyn-
nyksen seuroihin!

Ikääntyvässä yhteiskunnassa 
yhä useampi jää yksin. Kun lä-
hipiirit ja kohtaamispaikat ka-
toavat ja palvelut siirtyvät verk-
koon, kaikki eivät pysy muka-
na. Turvattomuus kasvaa sil-
loin, kun apua ei osata tai us-
kalleta hakea. Yhteisvastuu 
nostaa esiin tämän ilmiön. 
Lahjoituksin tuetaan etsivää 
ja kohtaavaa vanhustyötä.

Maailman kriisialueilla puo-
lestaan köyhyys on yksi suu-
rimmista ikääntyvien ihmis-
ten asemaan vaikuttavista te-
kijöistä. Lapsesta asti tehty ras-
kas fyysinen työ, koulutuksen 

puute, heikko terveydenhoito 
ja huono ravinto ovat kuluttava 
yhdistelmä, joka ei kerrytä tur-
vaa vanhuuden varalle.

Puolet Yhteisvastuun lahjoi-
tustulosta ohjataan kotimaa-

han ja puolet maailman kriisi-
alueille. Lahjoitukset jaetaan 
kotimaassa evankelis-luterilai-
sille seurakunnille paikalliseen 
sosiaali- eli diakoniatyöhön 
sekä vuosittain vaihtuvan jär-

jestökumppanin toimintaan.
Vuoden 2026 järjestökump-

pani on Vanhus- ja lähimmäis-
palvelun liitto VALLI ry, joka 
edistää vanhojen ihmisten oi-
keuksia, osallisuutta ja hyvin-
vointia valtakunnallisesti.

Yhteisvastuun avaus on 8.2. 
kaikissa Alajärven seurakun-
nan kirkoissa. Seurakunnan 
alueilla Yhteisvastuukeräys to-
teutuu seurakunnan eri alueilla 
lipaskeräyksenä, konsertteina 
ja tempauksina. Yksityiskoh-
taisempia tietoja löydä Alajär-
ven seurakunnan kotisivuilta 
alajarvenseurakunta.fi.

Kirkkohallituksen täysistunto 
päätti antaa valtiovarainminis-
teriölle lausunnon, jonka mu-
kaan kuolinpesän palvelualus-
tasta valmistelussa oleva uu-
si laki on perusteltu. Ministe-

riö on pyytänyt kirkkohallituk-
selta lausuntoa hallituksen työ-
ryhmämietinnöstä kuolinpe-
sän sähköistä asiointia koske-
vaksi lainsäädännöksi.

Lakihankkeen aikataulun ta-

kia kirkkohallitus antoi tässä 
vaiheessa asiasta lausunnon. 
Koska lausunto edellyttää kirk-
kolain muutosesitystä, lopul-
lisen kannan asiaan ottanee 
kirkolliskokous toukokuussa 
2026.

Lausunnossa puolletaan di-
gitalisaatiokehitystä, kunhan 
samalla säilytetään mahdol-
lisuus paperiseen asiointiin. 
Kuolinpesän osakasrekisteristä 
annettavan lain osalta kirkko-
hallitus pitää tarkoituksenmu-

kaisena, että osakasrekisterin 
ns. perustiedot kootaan yksi-
selitteisesti viranomaisten toi-
mesta. Lausunnossa viitataan 
kirkolliskokouksen marras-
kuussa antamaan lausuntoon.

Tällä hetkellä kirkko luovut-
taa tietoja perunkirjoitusta var-
ten aluekeskusrekistereissä 
laadittavilla sukuselvityksillä. 
Kirkon liittyminen kuolinpe-
sän osakasrekisterin toimin-
taan edellyttää kirkkolain toi-
mivaltasäännösten tarkastelua.

Alajärven kaupungin esiopetukseen ja perusopetuksen  
1. luokalle lv. 2026 – 2027 tulevien oppilaiden 

ILMOITTAUTUMINEN
Ilmoittautuminen tehdään Wilma-järjestelmän avulla  
2.2.–15.2.2026. 

Tulevien esioppilaiden huoltajille toimitetaan postitse 
ohjeet Wilma-tunnusten tekoon. 

Nykyisten esioppilaiden huoltajat voivat käyttää  
1. luokalle ilmoittautumiseen olemassa olevia Wilma-
tunnuksiaan. Tunnusten luomiseen liittyvissä mahdolli-
sissa ongelmatilanteissa huoltajat voivat ottaa yhteyttä 
koulusihteeri Pirkko Etulaan (p. 040 183 3422).

Koulun 1. luokalle ilmoitetaan vuonna 2019 tai sitä aikai-
semmin syntyneet lapset, jotka eivät vielä ole aloittaneet 
koulunkäyntiään. 

Esiopetukseen osallistuvat kaikki vuonna 2020 syntyneet 
lapset. Alajärvellä esiopetusta järjestetään Alakylän, Hois-
kon, Paalijärven, Paavolan ja Taimelan kouluilla.

Jos huoltaja haluaa lapselleen perusopetuksen lykkäystä, 
on sitä koskeva kirjallinen anomus toimitettava koulun 
johtajalle/rehtorille.

Kouluun ilmoittautuneille uusille oppilaille järjestetään 
kouluilla toukokuussa tutustumispäivä, josta ilmoitetaan 
erikseen tässä lehdessä.

Aamu- ja iltapäivätoimintaan ilmoittaudutaan myöhem-
min ilmoitettavana ajankohtana.

Alajärvi 21.1.2026

Alajärven sivistyslautakunta

Siioninvirsiseuroja Alajärven  
seurakunnassa

Yhteisvastuu 2026 tukee ikääntyviä  
Suomessa ja kriisialueilla

Kuolinpesän sähköisen 
osakasrekisterin valmiste-
lut etenevät

Tiesithän, että  

julkaisemme  

Seurakunnat  

tiedottavat  

-aukeamalla myös 

kuolinilmoituksia

Ilmoitukseen tuleva teksti ja 

mahdolliset muut toivomukset 

lähetetään osoitteella:  

ilmoitukset@torstai-lehti.fi 

  
Ilmoituksen jättö onnistuu myös 

puhelimitse: 0400 731 848.

Julkaisemme myös  

surukiitosilmoituksia. 

 
Ilmoituksista laskutetaan  

lehtemme normaali  

palstamillimetrihinta -20%  

sekä laskutuslisä 3,60 €.

Kuolinilmoitukset  

Torstai-lehdessä

Rakkaamme

Etunimi
SUKUNIMI 

o.s. Sukunimi

s. 1.10.1924 Alajärvi 

k. 1.10.2024 Alajärvi

Kun aika päättyy,  

alkaa ikuisuus.

Kaivaten 

Maija, lapset  ja lasten  

lapset perheineen

Hautaan  siunaaminen toimi-

tettu läheisten läsnäollessa. 

Lämmin kiitos osanotosta.

Tiesithän, että julkaisemme Seurakunnat 
tiedottavat -aukeamalla kuolinilmoituksia 
ja surukiitos-ilmoituksia?

Voit toimittaa meille ilmoituksen tekstin, 
nimet, päivämäärät ja mahdolliset toiveet 
suoraan: ilmoitukset@torstai-lehti.fi

Ilmoituksen voi jättää myös puhelimitse:  
0400 731 848. Autamme tarvittaessa 
ilmoituksen laadinnassa.

Uutta: 11.2.2026 alkaen surukiitosilmoitus 
(40 pmm) kuuluu risti-ilmoituksen hintaan. 

Ilmoituksista laskutetaan lehtemme normaali 
palstamillimetrihinta –20 % sekä laskutuslisä 
3,60 €. Saat halutessasi alustavan hinta-
arvion ilmoituksesta.

Kuolinilmoitus Torstai-lehdessä 
– surukiitos mukana 1.2.2026 alkaen

Lämmin kiitos
Teille kaikille, jotka kunnioititte rakkaammeEtunimi Sukunimi muistoa ja otitte osaa 

suruumme.
Omaiset

Rakkaamme

Etunimi 
Sukunimi
s. 1.11926 Lehtimäkik. 1.1.2026 Soini

Aamuruskosta iltaruskoon, kulkija elämää taivaltaa. Määränpäähän saapuessaan, uneen rauhaisaan vaipua saa.
Kaivaten 
Anna ja Asko 
Bertta perheineen 
Camilla perheineen Diana 
edesmenneiden sisarusten perheet muut sukulaiset ja ystävät

Siunaus toimitettu läheisten läsnä ollessa. Lämmin kiitos osanotosta suruumme.
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Tuula Jokiaho

Vimpelissä on kokoonnuttu jo 12 
vuoden ajan lähetyksen käsityöpii-
rin merkeissä. Vuosien varrella ah-
kerat kädet ovat kutoneet lukematto-
mia sukkia, nuttuja ja lohtuhuiveja – 
pieniä, mutta merkityksellisiä asioi-
ta, jotka ovat lämmittäneet niin ke-
hoa kuin mieltäkin.

Poikkeuksellista tässä käsityöpii-
rissä on se, että toimintaa on alusta 
asti pyöritetty täysin vapaaehtoisvoi-
min. Diakoni Johanna Rauhala kertoo, 
ettei hänen läsnäoloaan tarvita lain-
kaan: piiri kantaa itse itseään. Veto-
vastuussa on alusta alkaen ollut Kaija 
Hurmerinta.

Langoista liikkeelle
Ajatus lähetyksen käsityöpiiristä syn-
tyi aikoinaan käytännön tarpeesta. 
Lankoja oli kertynyt suuria määriä, 
ja niille alettiin pohtia käyttöä. Mi-
kä olisikaan parempi tapa hyödyntää 
langat kuin kutoa niistä sukkia? Tuo-
hon aikaan Vimpelin seurakunnassa 
ei ollut muuta käsityöpiiriä, ja niin-
pä päätettiin perustaa nimenomaan 
lähetyksen käsityöpiiri.

Idea otettiin heti ilolla vastaan. Kä-
sitöiden ystäviä on riittänyt mukaan 
koko toiminnan ajan – välillä enem-
män, välillä vähemmän, mutta aina 
kuitenkin riittävästi.

– Nykyisin meitä on paikalla 
yleensä noin seitsemän. Pari vuotta 
sitten siirryimme viikoittaisista ko-
koontumisista joka toiseen tiistaihin 
kello 11–13, Hurmerinta kertoo.

Kun Vimpelissä oli vielä itsenäinen 
seurakunta, myyjäisissä myytyjen kä-
sitöiden tuotto ohjattiin seurakun-
nan omien lähetystyöntekijöiden tu-
kemiseen. Seurakuntien yhdistymi-
sen jälkeen uudeksi kohteeksi valit-
tiin Kisumun kehitysvammakoulu 
Keniassa.

Käsityöpiirissä tehdyt sukat ei-
vät kuitenkaan päädy vain myyn-

tiin. Niitä on lahjoitettu muun mu-
assa Vimpelin hoivakoteihin, Aapis-
kujan koululle sekä Venäjälle vanki-
laan. Lisäksi piiri on osallistunut Af-
rikkaan suuntautuneeseen nuttuke-
räykseen, jossa sairaalassa synnyt-
täneille äideille annettiin vastasyn-
tyneelle nuttu mukaan.

Toiminta on vuosien mittaan laa-
jentunut monenlaiseen auttamiseen: 
on kudottu hypistelymuffeja, suk-
kia kastekoteihin ja lohtuhuiveja les-
kille. Diakoniatyölle tehdään tilkku-
peittoja arpajaispalkinnoiksi sekä ru-

kousneliöitä, joita diakoni voi antaa 
asiakkailleen kosketeltavaksi huolen, 
surun, kysymysten tai kiitollisuuden 
hetkellä – muistutukseksi siitä, ettei 
Jumala koskaan jätä yksin.

Yhdessäolo on tärkeintä
Mikä sitten vetää kutojat yhä uudel-
leen yhteisen pöydän ääreen, vaikka 
kutoa voisi aivan hyvin myös kotona?

– Tämä on ennen kaikkea sosiaa-
linen tapahtuma. Muiden näkemi-
nen on tärkeää, osallistujat kertovat. 
Samalla he toivottavat uudet tulijat 

lämpimästi tervetulleiksi mukaan.
Piiriin voi tulla, vaikka ei haluaisi 

kutoa lainkaan. Paikalla voi tehdä 
omia käsitöitä tai tulla vain tapaa-
maan muita.

– Aika usein joku poikkeaa tänne 
muuten vain, ja se on aina mukavaa, 
naiset hymyilevät.

Tällä hetkellä käsityöpiirissä ku-
dotaan pääasiassa villasukkia, sillä 
varastot hupenivat joulun myyjäis-
ten ja lahjoitusten myötä. Erityisesti 
miesten sukkia kysytään paljon. Ilah-
duttavaa on myös huomata, että vil-

lasukkien käyttö on palannut nuor-
tenkin suosioon.

Rakkaat, mutta rikkoutuneet villa-
sukat voi tuoda piiriin myös parsitta-
viksi. Puhtaita sukkia otetaan mielel-
lään vastaan, ja parsinnasta saatavat 
tuotot ohjataan lähetystyöhön. Tai-
tavilta kutojilta saa myös neuvoja ja 
opastusta, jos sukankudonta on vielä 
uutta.

Lähetyksen käsityöpiiri kokoontuu 
joka toinen tiistai kello 11–13. Ajan-
kohtaiset tiedot löytyvät kirkollisista 
ilmoituksista.

Villasukista välittämiseen  
– Vimpelin lähetyksen käsityöpiiri 
kokoaa yhteen

Etelä-Pohjanmaan sosiaali- ja 
kriisipäivystyksen tehtävämää-
rät kasvoivat vuonna 2025 noin 
kymmenen prosenttia verrattu-
na edellisvuoteen.

Kokonaisuudessaan vuosi 
2025 oli hyvin samankaltainen 
kuin vuosi 2024, mutta tietyissä 
ilmiöissä tapahtui jonkin ver-
ran muutosta.

Lastensuojeluilmoituksia 
tehtiin vuonna 2025 yhteensä 
1343, mikä on noin kymmenen 
prosenttia edellisvuotta enem-
män. Tässä tilastossa ei ole mu-
kana sellaisia ilmoituksia, jotka 
on tehty lapsista, joiden koti-

kunta on Etelä-Pohjanmaan ul-
kopuolella.

Sosiaalihuoltolain mukaisia 
yhteydenottoja ja ilmoituksia 
tehtiin yhteensä 1085, mikä on 
20 prosenttia enemmän, kuin 
vuonna 2024. Sosiaalihuolto-
lain mukaisten ilmoitusten 
määrä on kasvanut tasaisesti 
viime vuosien aikana.

Sosiaali- ja kriisipäivystyk-
sen tekemien lastensuojelun 
kiireellisten sijoitusten määrä 
laski vuodesta 2024 noin 15 pro-
senttia. Kiireellisiä sijoituksia 
tehtiin yhteensä 74.

Kiireellinen sijoitus on viime-

sijainen toimenpide, jota käyte-
tään lapsen ollessa sillä hetkellä 
välittömässä vaarassa. Kiireelli-
sen sijoituksen avulla turvataan 
lapsen hoito ja huolenpito, kun 
kodin olosuhteet tai lapsen oma 
käytös vaarantaa hänen turval-
lisen kasvunsa ja kehityksensä.

Laskua oli myös taloudellisen 
tuen tarpeeseen ja   huoltoriitoi-
hin liittyvissä yhteydenotoissa. 
Tätä muutosta voidaan selittää 
osittain sillä, että hyvinvointi-
alueen palveluita ja yhteydenot-
totapoja on selkeytetty ja asiak-
kaat ovat löytäneet paremmin 
oikean palvelun piiriin.

Etelä-Pohjanmaan sosiaali- 
ja kriisipäivystys vastaa vält-
tämättömän ja kiireellisen so-
siaalihuollon toteuttamisesta 
ja psykososiaalisen tuen anta-
misesta akuuteissa kriisitilan-
teissa hyvinvointialueella.

Etelä-Pohjanmaan hyvinvoin-
tialueen aluehallitus käsitteli 
hyvinvointialueen vuodeosas-
toverkkoon esitettyjä muu-
toksia. 

Aluevaltuusto päätti asiako-
konaisuudesta jo joulukuussa 
2025, mutta päätöksenteossa 
tapahtui muoto-virhe. Tämän 
vuoksi aluehallitus ei pannut 
vuodeosastoverkkopäätöstä 
täytäntöön, vaan asiakoko-
nai-suus tuotiin uudelleen 
aluehallituksen käsiteltäväksi.

Aluehallituksen 1. vara-
puheenjohtaja Kai Pöntinen 
esitti esityksen hylkäämistä. 
Äänin 8–4 hyväksy-tyksi tuli 

kuitenkin pohjaesitys, jonka 
mukaisesti vuodeosastotoi-
minta päättyisi Lapuan, Ja-
lasjärven, Ilmajoen ja Kurikan 
osastoilta. Asia etenee edel-
leen aluevaltuuston päätet-
täväksi 9.2.2026 kokoukseen.

Aluehallitus hyväksyi 
omalta osaltaan hyvinvointi-
alueen talousarvioesityksen 
vuodelle 2026, investointi-
suunnitelman vuosille 2026–
2029 sekä taloussuunnitelman 
vuosille 2027–2029. 

Aluehallitus päätti esittää 
aluevaltuustolle, että Lappa-
järven toimintakeskus siirtyy 
Evijärvelle maalis-kuun alusta 

lähtien. Aluehallitus myös hy-
väksyi vammaisten ja ikäih-
misten toimeksiantosopimus-
suhtei-sen perhehoidon palk-
kiot ja korvaukset vuodelle 
2026 esitetyn mukaisesti.

Aluehallituksen käsiteltä-
vänä oli päivitys valtuusto-
ryhmien toiminnan tukemi-
sen periaatteita kuvaavaan 
asiakirjaan. Yksi muutosesi-
tyksistä oli rahallisen tuen 
määrän laskeminen 5 000 eu-
rosta 4 500 euroon sekä val-
tuutettua että valtuustoryh-
mää kohden. 

Aluehallitus kävi aiheesta 
keskustelun, jonka yhtey-
dessä myös äänestettiin. Alue-
hallituksen jäsen Jouni Vallin 
esitti, että valtuustoryhmien 
ryhmäraha olisi puolitettu. 
Äänin 10–3 hyväksytyksi tuli 
kuitenkin pohjaesitys. Asiasta 
päättää aluevaltuusto.

Vimpelin lähetyksen käsityöpiirissä kudotaan sukkia ja jaetaan samalla yhteistä aikaa.

Sosiaali- ja kriisipäivys-
tyksen tehtävämäärät  
kasvussa

Lappajärven toiminta- 
keskus siirtynee  
Evijärvelle
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